

JAPONSKA POSLALA NOVE ČETEMANDŽURIJO

Rebelno gibanje proti novemu režimu se širi. Načelnik komisije, ki jo je poslala Liga narodov na Daljni vzhod, pravi, da bo Liga ščitila integralnost kitajskih teritorijev.

Sangaj, 29. marca.—Mandžurija je spet postala center pozornosti vsled širjenja rebelnega gibanja proti novemu mandžurskemu režimu. Dogodki v Mandžuriji so celo potisnili v ozadje pogajanja za likvidacijo šangajskega konflikta, ki so sedaj v teku.

Stališče Ligne komisije, ki je bila poslana, da prouči vzroke japonsko-kitajske vojne, je posebej rebelno gibanje v Mandžuriji. Lord Lytton, načelnik komisije, je včeraj v svojem govoru pred zastopniki kitajske vlade v Nankingu izjavil, da je glavni cilj Lige narodov ohraniti integralnost kitajskega ozemlja v smislu mednarodnih pogodb, katere je poleg drugih držav podpisala tudi Japonija.

Liga ne bo odobrila nobenega dogovora, ki bi ga Japonija izsilila od Kitajske z oboroženo silo. Lyttonova izjava je bila odgovor na pozdravni govor kitajskega premijerja Wang Cingweja. Premijer je v svojem govoru naglašal, da Kitajska goji veliko upanje v Ligo narodov in pričakuje, da bo se nadalje zagovarjala in branila teritorialno, upravno in politično nedotakljivost Kitajske.

Cangčun, Mandžurija, 29. marca.—Kitajske čete, ki so se dvignile proti novi mandžurski vladi, so danes zavržile, da bodo vkorakale v Cangčun, glavno mesto nove države. Včeraj so te čete navale na vasi v bližini Cangčuna in jih zasledile. Poveljnštvo japonske armade je takoj brzojavilo v Mukden za ojačenje, nakar je bila poslana močna militariistična sila in večje število letalcev iz ožročne kraje.

Druga poročila iz kitajskih virov se glase, da so velik kos ozemlja vzhodno in južno od Harbina zasledili rebeli. Revolta se s silovito naglico širi tudi v provinci Kirin, ki mejni na sovjetski teritorij. Čete japonskega generala Honja se nahajajo v zagrati in se bodo morale umakniti pred rebeli, ako v kratkem ne pride pomoč.

Novo zaposlitve delavcev v Rusiji
New York.—Amtorg Trading korporacija, sovjetska trgovska organizacija v Združenih državah, poroča, da bo Rusija zaposlila 2,300,300 delavcev v tekočem letu.

Lansko leto je bilo naznanjeno, da bo vlada zaposlila krog petnajst milijonov delavcev, aktualno pa jih je zaposlila 18,700,000 pri raznih projektih, ki jih predvideva petletni načrt.

Načelniki belgrajske univerze resignirali
Belgrad, 29. marca.—Člani sezata belgrajske univerze so podali ostavko kot protest proti redukciji profesorskega osebja. Deset odstotkov osebja je bilo odpuščenih, da se zmanjšajo izdatki. Študenti pravijo v svojem apelu, da moreta le ustavni režim in avtonomija univerze preprečiti nemire in zagotoviti mir.

\$521 na 66 prašičev
Hudson, Wis.—Farmor Gunnar Nelson je te dni prodal 66 prašičev in firma, katere jih je kupila, mu je poslala ček za \$521. Nelson je izjavil, da bo odšel u-bil mladiče, ker se prašičerjaja ne izplača. Za krmiljenje teh prašičev je Nelson potreboval devetsto dolarjev, skoro štiristo dolarjev več kot je dobil zanje.

Polom indijske mirovne konference

Boj med indijskimi nacionalisti in britsko vlado se bo nadaljeval

Hombaj, Indija, 29. marca.—Izgledi za takojšnjo vzpostavitev miru med indijskimi nacionalisti in britsko vlado so se razblinili vsled poloma mirovne konference. Mrs. Sarojini Najdu, načelnica vseindijskega kongresa, je izjavila, da so se zavedna pogajanja z lordom Willingdonom, podkraljem Indije, razbila.

Rekla je, da je konferenca med podkraljem in nacionalisti v Delhiju pokazala, da britske avtoritete ne bodo podvzeli nikakih korakov za vzpostavitev miru in nacionalistom ne preostaja drugega kot nadaljevanje boja za neodvisnost Indije.

Willingdon je včeraj predsedoval enajstemu zasedanju zbornice indijskih princov, ki zastopajo neodvisne indijske države. Pri tej priliki je podkralj zagotovil prince, da jih bo britska vlada še nadalje protektrirala.

Obsojba zamorskih fantov potrjena

Eksekucija je določena na 13. maja. Mednarodna delavska obramba ne bo obrnila na zvezno vrhovno sodišče

New York.—(FP)—Sedem od osmih zamorskih fantov, ki so bili obsojeni na smrt v Scottsburu, Ala., lansko leto, bo poslanih na električni stol 13. maja. Tako je odlošilo državno vrhovno sodišče. Eugene Williams, eden obtožencev, bo dobil novo obravnavo. Fantje so bili spoznani krivim posilstva dveh belopoltnih deklet.

Mednarodna delavska obramba je naznanila, da bo vložiła priziv na zvezno vrhovno sodišče. Nadeja se, da bo to sodišče razveljavilo obsodbo, ki sloni na omreženju.

"Potrditev obsodbe proti neodolnim zamorskim fantom je udarec za delavstvo, zlasti za preganjane zamorce v južnih državah," se glasi brzojav, ki ga je Mednarodna delavska obramba poslala državnemu vrhovnemu sodišču. "Delavci vsega sveta protestirajo proti legaliziranemu linčanju, ki ga pripravljajo država."

Proces, ki je pričel po aretaciji mladih zamorcev, je vzbudil mednarodno pozornost in izzval proteste velikega števila prominentnih osebnosti. Oglasili so se pisatelji in znanstveniki kot Thomas Mann, Maksim Gorki, Albert Einstein in drugi. Smrtna obsodba je bila izrečena 19. julija lansko leto, toda obramba je takoj vložila priziv na državno vrhovno sodišče, ki je sedaj podalo svoj odlok in potrdilo postopanje nižjega sodišča. Vsi obsojeni so zaprti v državni jetnišnici v Birminghamu, Ala.

Razkrinkavanje Insulla

Chicago.—V marčni številki revije "American Mercury" je priložen članek, v katerem je Insull razgaljen kot največji raketir in ropar mesta Chicago. On sicer ni imenovan z imenom, ampak so njegove javnonapravne kompanije, katerih vodstvo je odgovorno za tekoče fiskele težave mesta.

V članku so razkrinkani odnosi med gangsterji, politiki in visjimi vladarji. V njem je rečeno, da "transportni interesi dominirajo Chicago že od l. 1897. V listih rokeh kot cestne in nadulnične železnice ter busi so sedaj tudi industrije elektrike in plina, ki akupaj kontrolirajo obe stran-ki. Chicago in okraj ne moreta reorganizirati svoje vlade brez dovoljenja državne legislature. Državno legislaturo pa kontrolirajo isti javnonapravni interesi, ki so korumpirali Chicago. Ti interesi so pa proti vsaki izprezambli."

OPERATORJI HOČEJO DRŽAVNO PROTEKCIJO

Poskusi za zlomitev rudarske stavke v Ohlu se izjalovili

Columbus, O.—(FP)—Grožnje operatorjev, da bodo z oboroženo silo, injunkcijami in drugimi sredstvi potlačili rudarski štrajk, niso prinesle pričakovane uspeha. Stavka se še vedno širi in te dni je krog tisoč rudarjev na premogovnem polju v bližini Steubenville pustilo delo in se pridružilo stavkarjem. Krog osem tisoč rudarjev je na stavki.

Hanna Coal Co. je odredila redukcijo za en dolar na dan, od \$4.30 na \$3.20 in 950 rudarjev je zastavkalo. Slične redukcije je naznanila Ohio-Pennsylvania Coal Co.

Stavka v dolini Hocking je v teku že od 1. februarja, ko so premogovne družbe znižale mezde za 26% in odklonile pogajanja z uradniki United Mine Workers unije.

V teku stavke je prišlo do več izgredov in operatorji so apelirali na gubernerja, naj pošlje državno milico v stavkovno okrožje. Guberner se obotavlja, vendar pa je odredil mobilizacijo.

"Mnenja sem, da večina stavkarjev spoštuje zakone in da le nekateri izživajo oblasti," je rekel gubernier.

Ako bodo miličniki pozvani v akcijo, tedaj bodo oboroženi kot je bila ameriška armada v svetovni vojni, je dejal F. D. Anderson, poveljnik narodne garde. Imeli bodo letala, bombe in strojne puške.

Unijski voditelji sklicujejo shode, na katerih urgirajo rudarje, naj ne nasadejo provokatorjem, ki bi jih radi pridobili za nasilja, da bi potem lahko potem oborožene sile ubili odpor. Voditelji so obljubili, da bodo akuali vzdržali mir, na konferenci, katere se je udeležil tudi gubernier White.

Sunday Creek Coal Co. se je obrnila na okrajno sodišče v Athensu za začasno injunkcijo, ki naj bi omejila aktivnosti stavkovnih straž in prepovedala rudarjem vstop na njeno lastnino.

Irski odgovor Veliki Britaniji

De Valerov režim vztraja na stališču, da mora biti prisega lojalnosti angleškemu kralju odpravljena

Dublin, 29. marca.—Odgovor Svobodne irske države glede naznanov De Valerove vlade je silnoči sestavil generalni državni pravdnik. Odgovor poudarja, da bo Irski odpravila prisego zvestobe angleškemu kralju in ukinila plačevanje letnih obilicij Veliki Britaniji.

Odgovor bo danes ali jutri predložen članom kabineta in potem poslan angleški vladi. Razume se, da De Valerov kabinet ne bo revidiral svojega stališča, ki se nanaša na odpravo prisrge iz irske ustave, kar pomeni popolno odcepitev Irski od Velike Britanije, dasi je slednja naznanila, da ne bo dopuščila kršitve pogodbe, ki je bila sklenjena med državama pred desetimi leti.

Eno uro četa na dan bi zado-stovale

San Francisco, Cal.—"Ako bi vsakdo delal eno uro na dan, bi ne bilo treba nobenemu trpeti pomanjkanja, ker bi bilo vsaga "dovolj," je rekel Clarence Darrow. "Napaka je v tem, ker se mora delavec boriti z mašinirivo, katero lastujejo drugi. Druga velika zmag, katero bo levo-jevalo človeštvo, bo zmag nad revščino. Civilizirani svet bi se znal poznati revščine, ker je to največja stupidnost."

Federalna pomoč za farmarje

Senator Wheeler bo predložil načrt, ki naj bi preprečil polom

Washington, D. C.—(FP)—"Ako so bankirji, železniški magnati in zavarovalne družbe upravičeni do milijonov podpore iz zvezne blagajne, tedaj se mora kongres zanimati tudi za farmarje, da jih reši pred propadom," je izjavil senator Wheeler iz Montane. On bo predložil zakonski osnutek glede ustanovitve farmarske rekonstruktivne korporacije, katere naj bi dajala farmarjem posojila na allčen način kot se daje finančna korporacija bančnikom.

Wheeler sicer še ni objavil detajlov načrta, toda znano je, da predvideva finančno pomoč iz vladne blagajne, ki naj bi izvela farmarje iz krize, v katero so zabredli.

Da je odločna vladna akcija potrebna, je razvidno iz dejstva, da velik odstevilo farmarjev širom Amerike ne more več zmagovati davkov. V zadnjih letih je bilo mnogo farm prodanih na javni dražbi.

Domski drobci

Is Chicago.—Društvi št. 88 in 449 SNPJ imata vsako svojo vsakoletno prihodnjo soboto zvečer. Podrobnosti drugje v današnji Prosveti.—Pevski zbor Lira ima koncert prihodnje nedelje popoldne v dvorani SNPJ.

—V South Chicago se je poško-oval pri delu Anton Muts, blagajnik društva št. 8 SNPJ; nahaja se v bolnišnici Jackson Park.

Is Indianapolis.—Tu je bil od avta povožen Vencel Batič, ki je eno uro po nesreči preminul. Bil je 50 let star, doma iz Vipavske doline, član društva št. 84 SNPJ in zapuščila ženo ter sedem nedoraalnih otrok.

Is Imperial, Pa.—Dne 25. marca je umrl rojak Ignac Pakj. Zapuščala soproga in dva odrasla sinova.

Is Calumeta, Mich.—Nagro je umrl Peter Matkovič, star 68 let in doma iz Bele Krajine. Našil so ga na česti v snegu mrtvega. Zadel ga je kap. Tu je živ-vel 35 let in nima sorodnikov.

Is Milwaukee, Wis.—V West Allisu je umrl John Podlesnik, star 52 let. Zapuščala ženo in štiri otroke.

Is Sheboygan, Wis.—Rudolf Marinšek je imel nesrečo z avtom, k sreči pa ni bil nevarno poškodovan.

Is Eveleth, Minn.—Tu je bila velika avtomobilska nesreča, ki je zahtevala tri žrtve in med temi je bila tudi miss Antonette Malevič, mlada učiteljica in hči rojaka Johna Maleviča. Drugi dan je podlegla poškodbam.

Is Clevelanda.—Strupen plin v garaži je zadušil rojaka Valentina Valjaveca, čistilca obleke. Njegova žena ga je našla mrtvega v avtu v garaži nekaj časa potem, ko se je odpravil na delo. Star je bil 43 let, doma iz Šmokač pri Lescah na Gorenjskem, tu je bil 19 let in zapuščila ženo in hčer.—Avtotakaj je povozil Fr. Simončič in ga nevarno pobil; nahaja se v bolnišnici.—Na radiopostaji WTAM, najmočnejši v Clevelandu, bo slovenska ura dne 5. aprila zvečer.—Umri je Jos. Ilc, star 21 let in rojen tu; zapuščala očeta, tri brate in sestro.—Dalje je umri Josef Tkalec, star 68 let in doma iz Turčine v Prekmurju; zapuščala ženo, dva sinova in hčer.

Is Niagara Falls, N. Y.—Tu se je pred nekaj dnevi ubil Frank Vidmar, star 31 let in doma iz Clevelanda, ki je bil federalni obmojnji stražnik in prej v ameriški mornarici. S tovarišem sta v avtu levila neke tihotapce s piščo, ko je avto na ovinku treščil v cestni električni voz in se razbil. Tihotapci so bili kasneje prijeti.

JAPONCI ODKLANJAJO KITAJSKJE ZAHTEVE

Tokio bo morda poslala armado nazaj v Sangaj v primeru obnovitve sovražnosti

Sangaj, 29. marca.—Japonsko-kitajska pogajanja v uradu britskega konzulata so v zastoju. Nihče ne bo iznenaden, ako pride še jutri do poloma, kajti vsaka stranka vztraja na svojem stališču in zagovarja načrte, ki naj dovedejo do končanja konflikta.

Japonci stalno odklanjajo kitajske zahteve glede odpoklica čet v bližino mednarodne kolonije v Sangaju. Quo Tai-či, načelnik kitajske delegacije, je včeraj odprto izjavil, da je njegove potrpežljivosti konec in da se ne bo več pogajal, ako Japonci jasno ne povedo, pod kakšnimi pogoji so pripravljeni odpoklicati svoje čete iz okupiranega teritorija. Japonski odgovor je bil, da morajo glede te zadeve čakati, da se vrnejo normalne razmere. Kitajci so pa izjavili, da normalne razmere ne bodo vzpostavljene, dokler bodo japonske čete okupirale kitajsko ozemlje.

Tokio, 29. marca.—Po poročilu, ki ga je vlada prejela od načelnika japonske delegacije polkovnika Uyeda, je soditi, da je polom mirovnih pogajanj blizu. Militaristične avtoritete so na to pripravljene in nameravajo poslati čete, ki so bile pred par dnevi odpoklicane iz Sangaja, nazaj, ker pričakujejo novih izbruhov.

Milijonarjeva družina izšla iz zapora

Chicago, 29. marca.—Morose E. Coleman, njegova žena Elisabeth in sin Horace so bili včeraj najdeni mrtvi v garaži na 6610 Woodlawn ave. Zadržani so se v ogitkovem monoksidu, ki ga je proizvajal motor njihovega avtomobila. Sedeli so v sadnjem sedelu in držali se za roke, poleg pa je ležalo pismo, ki so ga val trije podpisali. Vsebovalo je navodila prijateljem, naj ne delajo posebnih priprav za pogreb, naj trupla polože v navadno krate ter jih odpeljejo v krematorij in vpepel brez vsakih ceremonij, pepel pa naj pošljejo National Sunday School asociaciji v Tokio, katere naj ga rastrese pod drevesi zraven njihovega doma v Karuziani.

Starejši Coleman je bil kvekerški misionar in se je pred enim letom vrnil z Japonskaga. V njegovem žepu je polnjava našla 18 centov, toda prijatelj misionarjeve družine pravi, da družino niso mučila finančne skrbi in da ne morejo razumeti vzroka, ki je pognal trojico v samomor.

Čikaški uradnik aretiran v Wisconsinu

Madison, Wis., 29. marca.—William A. Jackson, čikaški komisar za plin in elektriko, je bil včeraj tukaj aretiran in odveden na policijsko postajo, ker se je vozil v avtomobilu, ki je nosil še lansko licenčno tablico. Jackson je povedal tako žalostno storijo o revščini mesta Chicago, da ga je policija izpustila na svobodo brez kazni.

"Ta avtomobil je mestna last," je dejal Jackson. "Mesto nima denarja za nabavo avtomobilskih licenc od države niti za plačanje svojih uradnikov."

Policaj Stanley Main je pozneje dejal, da je Jackson rekel, da je grafit odgovoren za prazno čikaško blagajno. Ko ga je Main informiral, da je plača policaja v Madisonu \$150 na mesec, je Jackson pripomnil:

"Jaz bi bil rajši policaj v Chicagu kot v Madisonu. Čikaški policaj sicer ne prejema plač, toda policaj, ki ne more ukrasti \$300 ali \$400 na mesec, je zelo neroden."

Vojaske kaplan obsoja pacifiste

Pravi, da mora cerkev podpirati vlado in biti pripravljena na žrtve

Washington, D. C.—(FP)—Polkovnik J. E. Yates, načelnik vojaških kaplanov v ameriški armadi, je v svojem govoru pred profesorji in dijaki Howard univerze namignil, da se bodo Združene države morda kmalu zapletle v vojno z Japonsko ali pa s sovjetsko Rusijo. V svojem dolgem govoru je zlasti napadal pacifiste v cerkvenih organizacijah. Argumentiral je, da je tudi Krist zagovarjal meč kot sredstvo za obrambo narodne časti in pravice.

Omenil je konflikt na Daljnem vzhodu in komunistični ateizem ter poslal na obrambo svobodnih ameriških institucij. Vask patriot bi moral braniti ameriško civilizacijo proti sovražnikom, je dejal Yates.

"Cerkev se mora zavdati dejstva," je rekel kaplan, "da vojna sploh ni bolezen, temveč je simptom bolezni, ki je groznejša od vojne. Ako bo cerkev še nadalje propagirala pacifizem in razorošitev kot glavno remedium proti poteškočam, ki tarejo ves svet, tedaj jo čaka neslogoben polom. Ta propaganda jo tira proti prepadu, iz katerega ni ishoda."

"Lojalnost vladi je veraška dolžnost, in ako ta zahteva žrtve za obrambo narodne časti, jih mora cerkev doprinosati."

Mnogi poslušalci so bili iznenadeni, ko jim je kaplan slikal nevarnost pacifizma. Oudili so se, da je vojni department, katerega kontrolira predsednik, dovolil ta bujskajoči govor v tem času, ko je situacija na Daljnem vzhodu še vedno nespeta.

Zadnji nemški vojni jetnik izpuščen iz zapore

Poslan je bli na francoski kasnilniški otok na obitočno velezidaje

Berlin, 29. marca.—Paul Schwartz, zadnji nemški vojni jetnik, je bil po dvanajstih letih zapore na francoskem kasnilniškem otoku izpuščen na svobodo. On je eden od malega števila jetnikov, ki sploh zapuste ta otok. Njegova izpustitev je rezultat večmesečnih pogajanj med francosko in nemško vlado.

Schwartz je bil rojen na Korziki in njegovi starši so bili Nemci. Kot otroka so ga njegovi starši vpeli v Alsacijo, kjer je postal nemški državljan. Ko je izbruhnila vojna, se je pridružil nemški armadi in se boril na zapadni fronti.

Po končani vojni je odšel v Kiel, ki so ga takrat okupirale francoske čete. Bil je aretiran, in ker je bil rojen na Korziki, ga je sodišče spoznalo krivim velezidaje. Obsojen je bil na doživetno ječo in poslan v francosko kasnilniško kolonijo na Hudidevem otoku.

Novo ometilo za operacije odkrite

New Orleans, La.—Na tukajšnjem zborovanju American Chemical Society je bilo poročano, da je dr. T. H. Rider odkril novo anestetiko (omotilno sredstvo) za lokalne porabe pri operacijah. Novo anestetično sredstvo je močnejše kot vsako drugo, kar je doslej znanih, je manj škodljivo in prizadeti deli telesa ostanejo otrpanjeni in neboleči dolgo časa po operaciji. Imenuje se "dithane".—Dalje so naznanili odkritje novega protistrupa proti kačjim strupom in novo sredstvo proti difteriji.

Revmatizem stane Anglijo deset milijonov

London, 29. marca.—Revmatizem, najbolj prevladajoča bolezen v civiliziranih deželah, stane Anglijo \$10,000,000 letno. Povprečno oboli na revmatizmu 50,000 oseb letno in od teh jih umrje 9000.

BREZPOSELNOT NARAŠČA V VSEH DRŽAVAH

Dosegla je najvišjo točko v zgodovini kapitalističnega sistema

Zeneva.—(FP)—Ako so fakti municija, tedaj je pregled o brezposelnosti, katerega je objavil Mednarodni urad dela v Ženevi, dinamičen. Iz tega pregleda je razvidno, da se je brezposelnost v enem letu povečala za 30% in nikakih znakov ni, da se bo situacija izboljšala v kapitalističnih deželah. Brezposelnost je dosegla najvišjo točko v zgodovini kapitalizma.

Število brezposelnih v Nemčiji je naraslo na šest milijonov, kar pomeni, da je krog 20,000,000 ljudi odvdenih od podpore. V Franciji se je brezposelnost od januarja lanskega leta povečala za 500%, v Belgiji za 118%, v Veliki Britaniji za 18%, na Danskem 52%, Ogrskem 28%, Češkoslovaški 45%, Poljskem 24%, Jugoslaviji 75% in v Združenih državah 30%. Velik porast v številu brezposelnih zaznamujejo tudi druge države. Italija je imela v februarju, kot kaže uradno poročilo, 1,147,000 brezposelnih ali 40% več kot v pričetku prejšnjega leta.

Italija je uvedla sistem prisiljenih prispevkov z namenom, da ublaži brezposelnost. Zaposleni delavci kakor tudi uradniki morajo prispevati določeno vato vsak mesec v sklad za podpiranje brezposelnih.

Eksperti v mednarodnem uradu za delo pravijo, da bo morala priti do drastične redukcije delovnih ur, do šesturnika in štiri dni dela v tednu. V nekaterih nemških industrijah je 40-urni delovni teden prisiljen, mnoge industrije pa so popolnoma odpravile nadurno delo. Poljska je svedla temu svedu, Češkoslovaška pa je uvedla sedemurnik v plavilih.

Skrajšanje delovnih ur mora slediti racionalnejši v industrijah, ki je povečala produkcijo. Vsič dejstvu, da je racionalizacija dejala povečala produkcijo, se ni nič storilo, da se v istem razmerju poveča nakupovalna moč delavcev, pač pa nasprotno. Drastične redukcije meš so bile odražene v skoro vseh kapitalističnih državah in to je eden od vzrokov, da postaja ekonomska situacija čedalje bolj obupna.

Hooverjeva dela uničila bančne bankrote

New York.—The American Banker, glasilo bankirjev, poroča, da je v zadnjem tednu le sedem bank v Združenih državah zaprlo vrata; v istem tednu je šest zaprtih bank odprlo vrata. V prvih treh tednih marca je propadlo 19 bank; v zadnjem februarju je bilo 116 polomov in 334 v januarju. K znižanju bančnih polomov je pomagala Rekonstruktivna korporacija, ki je po sklepu kongresa na Hoovervo priporočilo začela poslovati v februarju in do danes je že posodila okrog 185 milijonov dolarjev bankam, ki so na slabih nogah; 587 bank je dobilo posojila in s tem so bile rešene. Korporacija je tudi posodila približno 47 milijonov dolarjev trinajstim železnicam in šest milijonov trinajstim zavarovalnim družbam.

Volilna kampanja in čikaško delavstvo

Chicago.—Zakaj čikaško delavstvo nima skoro nobenega vpliva v političnem življenju, pokazuje tekoča volilna kampanja. Skoro sleherni kandidat, in teh je več sto, ima za seboj ta ali oni "unijski delavski klub," ki ga podpira.

Jektirska korporacija odredila redukcije

Butler, Pa.—American Rolling Mills je naznanila nadaljno redukcijo za deset odstotkov, ki stopi v veljavo 1. aprila.

DRUŠTVENE VESTI

Milwaukee, Wis.—Vsem članom društva št. 16 naznanjam, da se vrši prihodnja seja dne 4. aprila, en dan poprej kot po navadi, ker 5. aprila so volitve in so nekateri člani zaposleni. Člane, ki dolgujejo na asse, se prosim, da poravnajo prej ko je mogoče, ker društvo ne bo moglo več zalagati za asse, ako ne dobi denarja od članov, ki dolgujejo društvu za asse. Plačajte redno društveni asse. Kdor ne more, naj pride na društveno sejo ali vsaj k tajniku in naj izrazi svoje mnenje. Društvo in jednota pomagata vsakemu članu kolikor je mogoče.—F. Perko, tajnik.

Milwaukee, Wis.—Društvo št. 16 se lepo zahvaljuje vsem, ki so se udeležili domače zabave, posebno pa darovalcem (naj oprustijo, ker jih ne omenjam z imeni) in delavnic članom. Da se je zabava vršila v najlepšem redu, je bilo videti pri navzočih, ker so bili vsi dobre volje. Pripomogli so društveni blagajni s precejšnjo vsoto. F. Perko, tajnik.

So. Chicago, Ill.—Veseli me poročati, da je društvo št. 8 od novega leta do danes, oziroma do zadnje redne seje v marcu, sprejelo 11 novih članov v članski (odrasli) oddelki, ki so prejeli svoje certifikate. Ti so: Danica in John Bertich, poznani trgovca z grocerijo in mesnico; Mary Peljunc in mlad. oddelka; Vaso Ostojich; Manda Safford, hči našega dobro znanega in starega člana Fred Sormerja, ki je pred par meseci umrl; Louis Stegner, Mary Fribich, Steve Andrejch, Frank Jurinich, in dva slaba ugodnih starišev, nam v naselbini določa novoznan Frank in Rozie Ziberle, Frank Ziberle ml., kateri je študiral pravo na znani Notre Dame univerzi in nadaljuje sedaj svoje študije v Chicagu in prihodnje tudi dobi diplomo in postane pravnik, ter njegov mlajši brat Adolf Ziberle, ki se uči zobozdravništva, kar bo dovršil leta 1934. Pozdravljam iskreno vse naše nove članke. Prepričani smo, da bodo v društvu aktivni. Čestitamo bratoma Ziberle in jima želimo lep uspeh, da bodo v ponos svojih starišev, svojemu društvu "Delavec" in sploh čeli slovenski naselbini v So. Chicagu. (Meseca marca smo sprejeli dva nova člana, certifikatov še nista dobila, John Pelzo in John Grepo. Skupaj 13 članov v 3 mesecih!) Apelliram na vse članstvo, da pohaja redno na društvene seje in da vsak dela za društvo. Časi so slabi, nič ne izgleda na bolje. In če so bomo v teh časih med seboj razumeli, lažje bomo odbrali članstvo skupaj. Ponovno apelliram na člane, kateri imajo družine, da ne čakajo, da bodo naprej suspendirani in pa črtani, in potem pridejo s prošnjo za salaganje asesa. Vsaka prošnja mora biti urej preiskana po preiskovalnem odboru, potem pride na sejo društva, da se prošnja odobri. Za to vse vzame čas in medtem pride do črtanja. Je vam znano, da društvo nima v zalogi denarja, s katerim bi člane zalagali. Kaj je tajniku početi, nego postopiti po pravilih? Drugače lahko v današnjih časih ni. Apelliram na člane, katerim ni mogoče plačati asesa in v smislu pravil ne morejo dobiti iz sklada izrednih podpor za assement, da se naj prijavijo za pasivne, dokler pričnejo spet delati. Ko počnete delati, ste spet član kot ste bili poprej, če ste plačali svoj assement za mesec, ko ste pričeli delati. Naznanjam, da je društvo sklenilo, da se od 1. aprila pobira od vsakega člana po 10c na mesec za društveno blagajno. Od časa do časa pride kateri član, da se sanj plača iz blagajne assement, in na podlagi tega je ta sklep storjen, da se more potrebnim pomagati. Ta sklep blagovolite upoštevati.—Jos. Vucelj, tajnik.

Scranton, Pa.—Na 17. februarja je zbolel John Rišnar na pljučnici in dne 14. marca je umrl. Rojen je bil 15. maja 1892. Pogreb je bil dne 17. marca s doma brata Frank Bišnarja v Forest City, Pa. Bil je član SNPJ društva št. 513 v Scrantonu, Pa., in Woodmen of the World, Forest City, Pa. Bilo je 6 pogrebnikov od Američke legije. Od obeh društev člani so se udeležili pogreba. Pri odprtem grobu je brat blagajnik prebral nagrobnico, potem so prvi zapeli salostinico. Zapišča dva brata v Forest City, Pa., in eno sestro v starem kraju. Bodi mu lahka američka gruda! Vsem, ki ste se udeležili pogreba, bodi iskrena iskrena zahvala! Ralph Konchnik, tajnik.

Grays Landing, Pa.—Opozarjam članstvo društva 101, da se prihodnja seja v polnem številu udeležite, to je na 3. aprila. Razprave in glasovanje o iniciativi društva 393, da vsak poda svoje mnenje. Na zadnji seji nismo mogli, ker nas je bilo menda samo 7 članov. Podani bodo trimesečni računi. Obenem opozarjam člane, ki mi pošljete assement po političnih nakaznicah ali po drugih osebah, da upoštevate sklep gl. odbora, da vsak član(ica) plača šč izrednega asesa, vsi, ki ste zavarovali za bolj. podpora. To je do uradnega preklica. Kdor ne plača izrednega, ni treba rednega assement, ker bo enostavno suspendiran. Bratje in sestre, upoštevajte ta opomin. Johana Pečjak, tajnica.

Cleveland, O.—Is urada društva št. 173.—Opozarjam člane, da se bolj redno udeležujete mesečnih sej, posebno tisti, ki ne žitate pravil, ker potem ne veste, kako se imate ravnati z bolnišnice podpore in radi plačevanja assement. Treba vam je znati, da tajnik za nobenega ne založi, ako ni na seji tako odobreno. Ako je suspendiran, ne dobi podpore. To bi moral vsak vedeti. Jas kot tajnik bi rad poznal vsakega. Kdor ne more plačati assement, naj pride na sejo. Imamo več pripomočkov, da se člani odbrži pri društvu. Nikar se ne sramujete povedati, da ne morete plačati. Tudi tisti, ki lahko plačujete, pridite in plačajte, da ne boste suspendirani, potem pa bolni in mislili, da je tajnik kriv, kakor se je zgodilo zadnji mesec. Na 3. aprila bo seja. Pridite vsi. Bodo prečitani trimesečni računi in tudi več važnih stvari, ki treba rešiti.—Frank Kokotec, tajnik.

Oglesby, Ill.—Društvo št. 95 povleže bolniške obklovalce, da se udeležijo mesečnih sej in da na seji poročajo o bolniških zadevah. Priporočamo tudi, da bi se člani bolj obilno udeleževali mesečnih sej, ker so na vsaki seji važne stvari, ki katerih je treba razpravljati v teh slabih časih. Joe Makhe, tajnik.

Aurora, Minn.—Naznanjam vsem članom društva 111, da je društvo na redni seji 13. marca sklenilo, da priredi veselico dne 2. aprila zvečer in korist društveni blagajni. Ujudno ste vabljeni vse članice, da se veselice udeležite, tako tudi drugi rojaki in rojakinje iz bližnjih naselbin. Vstopnina je samo 25c. Na veselo videnje 2. aprila! Julia Modetz, tajnica.

Strabane, Pa.—Naznanjam članom društva 138, ki se niso udeležili zadnje redne seje, da se prihodnja redna seja se bo vršila drugo nedeljo v mesecu, dne 10. aprila, ob 9. zjutraj. To je samo za dotični mesec, drugače po starem. Seja se je prelomila radi igre, ki jo uprizaro "Delavski oder" iz Clevelanda, O., in sicer Gorkijevsko dramo "na čnu." To je zato, da se bo imel vsak priliko udeležiti. Naznanjam vam, da bom pobiral assement na soboto dne 16. aprila ob 6. do 9. zvečer in drugi dan nedeljo dopoldne ob 10. do 12. ure.—John Trahs, tajnik.

E. Pittsburgh, Pa.—Naznanjam članom društva 629, da je bilo na prošli seji sklenjeno, da se pozove vse člane tega društva na redno mesečno sejo, ki se bo vršila na 10. aprila ob 1. popoldne. Bratje in sestre, ker bo to četrti letošnja seja, na kateri bo odbor podal svoje poročilo, je važno in potrebno, da ste vsi navzoči. Poročilo se nanaša na društveno poslovanje in stanje za prve tri mesece tega leta. Razpravljali bomo tudi o iniciativi društva 393. Zato vas prosim in vabim, da se gotovo vsi udeležite seje na 10. aprila. Pridite in pokazite, da se zanimate za svoje društvo in jednoto. Tako nam vsem, vevla tudi dolžnost, da se zanimamo za svoje društvo ter da sanj delujemo, da bo beležilo napredek. Dolžnost vsakega člana je tudi, da plača in poravnava svoj dolg napram društvu. Plačajte svoj assement, pravočasno, to je do 25. v mesecu. Kajti pred 30. v mesecu mora biti ves assement poslan na gl. urad. Ako imate svoje otroke, ki še niso pri društvu, vpišite jih sedaj, kajti sedaj se nudi lepa prilika takom mladinski kampanje, ki traja tri mesece. Pristopnja je prosta tekem te kampanje. Potem se pa plača samo 20c na mesec. In SNPJ je mnogo boljše kakor kakšen inšurenec. To si zapomnite vsi! Kadar vzamete otroka k zdravniku, da ga preiše, boste nekaj plačali, a boste to vsoto dobili povrnjeno od društva in jednote. Vpišite svoje otroke v društva SNPJ in jih zavarujte. Povečajmo mladinski oddelek naše jednote sedaj, ko se nam nudi izredno lepa prilika. S tem bomo povečali in pojačali naše društvo in naše članstvo. Pridite vsi na redno sejo dne 10. aprila! Vjekoslav Tumbelj, preds.

W. Aliquippa, Pa.—Na seji društva 123 je bilo sklenjeno, da vsi novi prosilci k društvu od 16. do 25. leta starosti so prosti društvene pristopnine. Torej, bratje in sestre, na delo! Poslušajte se te lepe prilike in posagurajte med rojaki, ki so v osemindesetih letih, da postanejo člani in članice SNPJ sedaj. Ako tako storite in pridobite našemu društvu kaj novih članov, vam bodo hvalileni od drugih članov in jednote.—V groblj par mesecev je bilo nekaj članov črtanih po njihovi lastni krivdi. Na sejo ne pridejo, četudi jih tajnik opominja, aglasijo pa se, ko je že prepozno. Apelliram na člane, da se bolj redno udeležujejo rednih sej ter da so bolj točni s assementom, katerega je treba plačati najkasneje do vsakega 25. v mesecu in ne pozneje! Ako ga plačate pozneje, si posledice pripisate sami sebi. Zapomnite si, da je do 25. v mesecu do 8. zvečer zadnji čas za plačanje asesa, kajti do zadnjega dne v mesecu mora biti ves assement v gl. uradu. Malo pogledite v pravila, da se seznanite s raznimi določbami, potem pa bo za vse prav. Frank Strubelj, tajnik.

Johnston City, Ill.—Od društva št. 91. Na 16. t. m. je tukaj preminil član Frank Cruta, star 49 let, doma iz Hoveca na Primorskem. Ugonobila ga je naduha, na kateri je bolehal nad tri leta. Pogreb se je vršil na 18. marca. Članstvo ga je sprejelo s vsemi društvenimi častmi in mu poklonilo v zadnji gozdav krasen venec, istotako tudi SND, br. John Silvnik pa mu je ob odprtem grobu izbral poslovilne besede. Pokojni spušča žalujočo soprogo, v W. Frankfortu brata in sestro, v starem kraju pa mnogo sorodnikov. Pokojnemu sobratu naj bo lahka tuja gruda, njegovim dragim pa naše iskreno sožalje! Gos. Radosevich, tajnik.

Los Angeles, Calif.—Opozarjam vse člane in članice društva 462, da se udeležijo prihodnje redne mesečne se-

je na 16. aprila ob 2. popoldne v Bona of Hermann dvorani na 120 E. 26th. To bo trimesečna seja, na kateri bomo izvolili zapisnikarja in predsednika bolniškega odbora. Poleg tega bo seveda tudi mnogo drugih važnih stvari na dnevnem redu. Kakor naš primer glasovanje o iniciativi itd. Kdor ne pride na to sejo, bo kaznovan po pravilih naše jednote izvesti bodo le bolniki in tisti, ki morajo delati. Frank M. Gracch, tajnik.

New Waterford, C. B. N. S. Can.—Članstvo društva 588 se opominja, da plačuje svoje mesečne prispevke bolj redno, kaj razpada se je navada med člani, da so smirali za en mesec zadržati s plačevanjem. Marsikateri dolguje za tri mesece, in potem pride pa plača samo za en mesec, in zopet dolguje za dva meseca. S tem imam preveč nepotrebnega dela in dosti potov in tudi denarno agubo, vediti tega nerednega plačevanja. Zato članstvo ujudno prošim, da plačujete redno, ker mesec aprila ne bom vzel assement, kot ne bo poravnal vse zaostale prispevke. Naj vsak prizadeva za opomin upoštevanja. Dalje so člani, kateri niso poravnali še izrednega assement, da društveno blagajno. Glasom sklepa društvene seje od 24. jan. t. l., tajnik ne sme vzeti rednega assement, kdor ne plača izrednega v društveno blagajno. Vsak je imel priliko poravnati 30c v dveh mesecih. Kot tajnik moram upoštevati društveni sklep; kdor še ni poravnal omenjene naklade, naj tega opomina ne prezre. Želim, da bi bili tudi tako točni pri plačevanju assement, kot ste pri javljenju bolnim in pri zahtevi za bolniško podporo. Želim, da bi se člani bolj zanimali za društvene prireditve; ako se ne boste, bo še večkrat izredni assement, oziroma naklada za društveno blagajno. Vsakemu mora biti jasno, da društveni odbor sam ne more vzdrževati društvenega doma, ako ga članstvo ne podpira. John Wutey, tajnik.

Akron, Ohio.—Članom društva 170 se naznanja, da je članstvo na redni seji marca sklenilo, da vsak član prispeva 5 centov mesečno v društveno blagajno, do preklica. Važno za vse člane je, da se prihodnje seje udeležijo, posebno člani, kateri še niso bili letos na seji. Nadzorni odbor naj pride malo prej. Martin Klarif, tajnik.

Panama, Ill.—Naše društvo 123 je sklenilo na svoji redni seji dne 9. marca, da tajnik pozove vse člane društva, da se vsi člani udeležijo seje dne 3. aprila, ker imamo nekaj zelo važnega rešiti za prihodnji seji. Toliko v vednost. Martin Wurekko, tajnik.

Aurora, Minn.—Od društva št. 43.—Dne 3. marca je po 17 dnevni mučni bolezni umrl naš znani rojak John Roblek, star 49 let, doma iz vasi Basel na Gorenjskem, Jugoslavija, član SNPJ in KSKJ. Bil je blagajnik društva št. 43 SNPJ. Svoječasno je bil tudi preds. tega društva. Bil je jako aktiven na društvenem in političnem polju, to je pokazal njegov pogreb. Pogreb se je vršil 8. marca ob veliki udeležbi članstva obeh društev. Teško ga bomo pogrešali pri društvih, še najtežje pa njegova družina, ker je bil skrben oče in gospodar. Tu zapuščča žalujočo ženo in šest nedorašlih otrok v starosti od 5. do 16. leta, dva brata in eno sestro tukaj v Ameriki in brata ter dve sestri v stari domovini. Tu zapuščča tudi več bližnjih sorodnikov. V imenu društva iskreno sožalje njegovim družini! Lahka mu bodi američka gruda! John Modetz, tajnik.

West Frankfort, Ill.—Is urada društva 313.—Br. T. Pergarju in bivšemu dolgoletnemu predsedniku in večkratnemu delegatu našega društva 313 SNPJ v spomin. Ponesrečil se je 20. marca v premostovju in umrl je 21. marca ob 3. uri 30 minut popoldne. Bil je 12 let predsednik društva 313 s malim predskokom in večkratni delegat na konvencijah SNPJ. Ko je prišel drugič v Ameriko leta 1910 se je ves čas nahajal v državah Pa., Ind. in Ill. Bil je naprednega mišljenja in vedno delaven in vnet za napredek društva 313, katerega je bil tudi soustanovitelj. Američki državljani je postal leta 1916. Ako je njega kdo prošil za kako uslugo, oziroma pomoč, je bil zmeraj pripravljen pomagati. Bil je priljubljen pri Slovencih in bratih Hrvatih, kakor tudi pri Američanih. Dragi brat F. Pergar, teško te bomo pogrešali in prebleli tvojo izgubo. Bil si prijazen družabnik in vnet delavec na društvenem polju. Ako so se člani kdaj razburili, ti si gledal in deloval, da se je zopet vse pomirilo. Bratje in sestre, gledajte, da bomo ill po tej poti, kakor nam je pokazal in nas vedno učil prezano umrl brat. Se je v najlepši moški dobi, star 43 let. Zapuščča, soprogo in 9-letnega sina, oboja člana našega društva. Ona je po rodu Američanka. Zapuščča tudi brata v Hermine, Pa., in brata in 3 sestre v Jugoslaviji, bratrance v Clinton, Ind., in 2 sestričini v Pa. Pogreb se je vršil 24. marca. Prvi so mu zapeli več pesmi. Imel je obilo lepih vencev. Društvo 313 mu je tudi poklonilo lep venec. Udeležba na pogrebu je bila precejšnja od strani članstva in še več od drugega občinstva. Bilo je okrog 50 avtov. Udeležili se je tudi pogreba njegov bratranec F. Rode z družino in prijatelj Anton Cerar, predsednik in tajnik od društva 180 iz Lintona, Ind. Lepa hvala vsem članom(ica) društva 313 in vsem prijateljem, ki so se udeležili pogreba našega br. Frank Pergarja. V imenu društva 313 iskreno sožalje njegovim soprogi in sinu ter vsem sorodnikom! Šel je od

nas, toda njegovo vro in vestno delovanje se naše društvu bo nam članom in članicam ostalo v trajnem spominu! Jeanie Dolence, tajnica.

P. S.—Društvo 313 je na izredni seji dne 21. marca zvečer sklenilo, da plača vsak član in članica 25 centov naklade v društveno blagajno, oziroma za venec umrliemu bratu, za mesec april. Kdor ne plača teh 25c, ne more plačati rednega assement. Vabim tudi vse članstvo, da se udeležijo redne seje tretjo nedeljo v aprilu, da bomo kaj sklenili in pomagali naši domači blagajni.—Tajnica.

Gallup, N. Mex.—Naznanjam članom društva 126, da je bilo sklenjeno na seji dne 20. marca, da se društvene seje, pričenši s majem do septembra, vrše vsak tretji petek v mesecu v Španski dvorani. S tem se bo dalo boljše priliko članom, da se bodo v večjem številu udeleževali sej, ob nedeljah pa boste prosti, ker ne bo sez. Peter Rafiki, tajnik.

Youngstown, O.—Naznanjam članom in članicam društva 153, da od sedaj naprej vsako prvo nedeljo v mesecu se začne seja ob 1. popoldne, ne več ob 2. popoldne. Začne se s 3. aprilom. Dobro si zapomnite in poveste tudi drugim članom. Seje so se smoraj v starem prostoru, Lithuanian Hall, 628 Franklin ave. Prihajite bolj redno na sejo kot ste dosedaj, da boste vedeli kaj se godi na seji. Sedaj niste zaposleni kot ste bili pred leti. Člani in članice, udeležite se se! Frank Baraga, tajnik.

Društvene aktivnosti

Pomagajmo naši mladini! Fitz Henry, Pa.—Pomagajmo mladini po svojih močeh, ker v mladini je bodočnost SNPJ. Čerjenci bratje in sestre! Mladina pri društvu 169 SNPJ je sklenila pričeti s spomlad z veliko kampanjo za pridobivanje novih članov v našo jednoto in za ustanovitev novega angleško poslujočega društva SNPJ. V tukajšnjih okolici je mnogo slovenskih mladeničev, ki so izveščali v atletiki ter jih veselji, da bi igrali pod imenom SNPJ in tako pokazali drugodcem, da jih ni sram pokazati se pred ameriško javnostjo, da so sinovi slovenskih starišev. Ti nadebudni mladeniči so že večkrat nastopili v raznih atletskih tekmah in se odlikovali pred američkim ljudstvom. Imamo svojo "soccer" nogometno skupino, ki je v ponos SNPJ v tej okolici. Pred par tedni so bili naši fantje odlikovani po pittsburskem dnevniku Pressu za izurjenost in sprtnost v tekmah. Valed tega se obračamo do vas, bratje in sestre. Podpirajte nas po vaši moči, ker v mladini je bodočnost SNPJ. Pomagajte nam, da bomo pokazali, da imamo med našo mladino zmogne mladeniče na raznih poljih uestvovanja, da se lahko kosajo z ameriško mladino. In ker so s tem v zvezi veliki stroški, smo sklenili nabaviti si nov sportni model, Fordov roadster. V ta namen se bodo prodajali listki po 10c.

Lepo je slišati našo mladino, ki se pred američko javnostjo pokaže, da je slovenske krvi. Lepo bi jih bilo videti igrati v lepih oblekah z oglašujočimi napismi SNPJ. To bi bilo pač dobro oglaševalno sredstvo za društva SNPJ in za pridobivanje novih članov. To bi dalo več veselja naši mladini za jednoto. Že sedaj je mnogo zanimanja v Penni med našo napredno mladino za društva SNPJ. To je treba še poživeti, kajti v Penni je mnogo naših naselbin in mnogo slovenskih mladeničev in mladenk, ki še niso člani naše jednote. Te moramo pridobiti! Mnogo zanimanja je tukaj in v okolici med našo mladino za SNPJ. "Be an SNPJ Booster," je njihovo geslo, ki se ga sliši vesevod. Zato pa ne smemo zanemarjati prilike, da ne bi uyrstili naše mladine v naše vrste—v društva SNPJ.

Se enkrat! Naša dolžnost je, da pridobimo našo mladino za naša društva! Organizirajmo jih v lastna društva, da bodo vodili svoje posle v jeziku, ki ga najbolje razumejo. Da se cilji in želje te mladine pri našem društvu urednično, bomo priredili dne 30. maja veliko plesno veselico, na katero je sedaj vabilo vsa bližnja in daljna društva v Penni, da se udeležijo. Tega dne bodo na programu razne atletske tekme in drugo. Društvo Silver Stars jim je že obljubilo pomoč in podporo, naši mladeniči pa so tudi pripravljene posete vrniti. Pomagajmo našim mladim članom in članicam pri društvu "Svobodomislec!" št. 169 SNPJ! Be an SNPJ Booster! Odbor.

Od društva št. 86 Chicago.—Članice društva št. 86 SNPJ so baje ujele prosperiteto za nekim oglom in jo bodo "pokazale" na 2. aprila v dvorani Aldine, 911 Center ave., na prestopoletni veselici. Pridite vsi fantje in možje. Obetajo se krasna darila. Pridite in se zabavajte kot še nikdar prej! (Veselilnemu odboru društva 449: naznanilo o naši prireditvi za 2. aprila je bilo objavljeno 13. jan. 1932 na 3. strani, 2. kolona, spodaj, društvo 449 pa je imelo seznan svojih priredb tedne kasneje. Torej ni naša krivda, da imata obe društvi isti dan veselico.) Pub. odbor.

Veselica in desetletnica Cicero, Ill.—Društvo Sosedje št. 449 SNPJ priredi plesno veselico v soboto 2. aprila v Moose halli na 4638 W. 22nd St. Ker se je v zadnjem dopisu vrnila pomota v naslovu, vas obvestimo še enkrat, da upoštevate naslov kot je naveden tukaj. Igral bo dobroznani Johnny Kochevarjev orkester. Dvorana je prostorna, da se bo vsak lahko vrtil kolikor mu ljubo. Kot ponavadi, je na naših veseliceh vedno dovolj zabave, tako bo tudi na prihodnji. Vabimo občinstvo iz Chicaga in okolice, da nas posetite v polnem številu. Odbor se pridno pripravlja, da preskrbi vse potrebno. Začetek ob 7:30 zvečer. Vstopnina je 35c, plača se pri vhodu. Mladina pod 16. letom je prosta vstopnina. Ne pozabite v soboto 2. aprila Veselilni odbor.

Veselica društva št. 124 Forest City, Pa.—Društvo št. 124 SNPJ je sklenilo, da priredi plesno veselico na 16. aprila v prid svoje blagajne. Člani se bodo nekoliko razvedrili, blagajna pa si bo, upamo, tudi nekoliko opomogla. Udeležite se v velikem številu; ob priliki vam vrnemo. Na naši veselici ne bo ničesar manjkalo; imeli bomo okusen prigrizek in dobro pijačo. Veselica se vrši v Zvonovi dvorani na 16. aprila. Pridite tudi vi in-se z nami zabavajte! Veselilni odbor.

DOMAČA ZDRAVILA V misli imam željno čisto. Zapišite je letomora hane in importirano zdravila, katere pripravila mr. Kaslo.

DOMAČI ZDRAVNIK MATH. PEZDIR Box 172, City Hall Sta., NEW YORK, N. Y.

OFFICE OF COUNTY CLERK OF COOK COUNTY, ILLINOIS, STATE OF ILLINOIS, COUNTY OF COOK, ILL. Pursuant to the provisions of Section 24 of the Primary Election Law of Illinois, I hereby certify that the color of the paper to be used for the Primary ballots of the respective parties for the Primary Election to be held in the County of Cook, outside the City of Chicago, the City of Chicago Heights, the City of Berwyn, the Town of Cicero and the Village of Summit and Evergreen Park, on Tuesday April 12th, 1932, shall be as follows: DEMOCRATIC PARTY... PINK. REPUBLICAN PARTY... WHITE. IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand and affixed the seal of the County of Cook, this 28th day of March, A. D. 1932. ROBERT M. SWEITZER COUNTY CLERK OF COOK COUNTY, ILLINOIS (Adv.)

FRANK ERMENCOV Pogrebni zvezed PHOENIXVILLE 1321 1019 S. FIFTH ST. MILWAUKEE

Velika veselica društva 573 La Salle, Ill.—Tukajšnje angleško poslujoče društvo Mohawks št. 573 SNPJ bo obhajalo svojo šestletnico z veliko veselico na 3. aprila. Program za to slavje je obširen. Društvo uprizaro zanimivo igrjo v treh dejavnih. Igra prične točno ob 7. zvečer. Pred igrjo govori o sloveci: društ. predsednik, mestni župan in jednotin tajnik. Med igrjo patje v obeh jeziki, po igri pa prosta zabava s plesom v obeh dvoranah. Pripravljen bo za žejne in lačne. Rojaki in rojakinje od tu in iz okolice, pridite v velikem številu na 3. aprila na našo slavnost v Slovenski dom. Na veselo svidenje! Lud. Vogrich.

JADRANSKA RIVJERA Po odluku Cosulch Linije njeni potniški parniki pristanejo ob prihodu v Dubrovniku in ob odhodu pa v Splitu. V zvezi s tem odluko je, ker ima linija velike turistične možnosti, ki jih istočasno obal Jadrana posejda in smatra, da bo s svojim pristanjem v naših lukah; s tem tudi doprinesla razvoju rivjere, in ob istem času vezi jamčila klientelo, ki želi in išče nove prirodne lepote, nove odmorališne in zabavne kraje. Ljudstvo, ki stalno in redno potuje v Evropo, je prilčno že nasičeno enim in istim krajevima in istim predelimi, od katerih je precejšnje število poznanih vsem potnikom kot svetovznani rezorti. Naša rivjera izvanredno lepa, slikovita, bogata v tradiciji in spomenici, proži takim posebnim dodatni užitek s svojim nenadkriljivim orientalistim ozadjem; kombinacije kakoršne ne morete najti nikjer drugje na svetu. Radi teh velikih turističnih ugodnosti Cosulch linija je edina direktna linija med Ameriko in Jadranskimi lukami, ter želi izkoristiti te možnosti za sebe, a istočasno tudi za razvoj turizma, na našem primorju in njegovem ozadju, odpirajoči novi izvor prihoda siromastihi stanovnikom prirodne lepote in najbogatejšega kraja sveta. Iz New Yorka "VULCANIA" odpluje na 12. aprila, a "SATURNIA" na 29. aprila. (Adv.)

V ZAMENO SE ODDA hiša z 8 sobami, vse v najlepšem redu in na lepem prostoru v Kenosha, Wis., ki je le okrog 50 milj oddaljeno od Chicaga. Za pojasnila pišite na lastnika na naslov: M. Lumpert, c/o Union Tanning Co., Comstock Park, Mich. (Adv.)

TRPEČI NA ŽELODCU! - Zeločni in črveni katar, primod kistne, slaba prebava, slabost, zapost, žvica, krvi itd., se najuspešneje zdravi s mojim glasovitim starokrajškim zdravilom. Cena je 1 dolar. Pišite mi še danes. MRS. GRETA LESKOVAR, 507 E. 73rd St., New York, N. Y.

ODVJETNIK I JAVNI BILJEŽNIK F. A. BOGADEK 434 Diamond St. PITTSBURGH, PA.

NAZNANILO IN ZAHVALA Z boleštvjo v srcu naznanjamo sorodnikom, znancom in prijateljem tužno vest, da nam je neizprosna smrt iztrgala iz naše srede drago nam hčerko in sestrico

MARY KUMERDAJ v 11. letu ajene starosti po štiri tedne trajajoči mučni bolezni škrlatinki, kateri je sledilo še zastupljenje krvi. Umrla je dne 14. marca v bolnici v Windeber, Pa., kjer se je nahajala tri tedne. Pogreb se je vršil dne 17. marca na St. Michael pokopališče ob številni udeležbi članov dr. št. 190 S.N.P.J. mladinskega in članskega oddelka, prijateljev, sosedov in znancev. Cvetlice so darovali dr. št. 190 S.N.P.J., Julius Gmajnar S. R., žene Slovencev, šola (Public school), John Zupan, Ivana Valant, za kar jim iskrena hvala. Istotako se zahvaljujemo mr. in mrs. John Zupan (brat), mr. in mrs. Frank Zupan, mr. in mrs. Anton Toma in mrs. Frances Drager, kateri so se udeležili pogreba iz sosednjih naselbin in nam v vsem pomagali. Iskrena hvala vsem, ki so dali avtomobile na razpisno. Iz srca hvalileni smo tudi družinam Bereck, Pirce, Dremelj, Zaletej, Blizjak, Valant, mrs. Klenovschek, mrs. Slargo, mr. Ant. Dolenc, članom in članicam dr. št. 190 S.N.P.J. in drugim, ki ste nam dali vaše pomoč v bolezni, ob mrtnošnem odru, pogrebu in udeležili istega. Ti pa, naša ljubljena Mary, počivaj mirno v zemlji hladni, saj konec zdaj je bolečin, a Ti pa v naših srcih jadrnih ostala boš nam v blag spomin. Žalujoči ostali: Frank in Ivana Kumerdaj, stariši; Silvia, sestrica.

Potniki, pozor! V najlepšem času za potovanje v stari kraj—v maju in juniju—se vršita DVA VELIKA IZLETA na znanem orjaskem brzoparniku BERENGARIA CUNARD LINJE Majski izlet se vrši 4. maja Junjski izlet se vrši 15. junija Ta parnik nudi potnikom III. razreda: izborne kabine s vsemi najmodernejšimi napravami, izvrstno hrano pripravljeno po okusu potnikov, koncerte, plesne in drugo vsakovrstno zabavo. Na izletu 15. junija bo potnike spremljal in skrbel za njih ugodnosti izkušeni spremljevalec starokrajških izletov, g. Aug. Kollander. Cene karti: Do Cherbourga \$90.—, do Ljubljane \$108.84, do Zagreba \$107.43, do Trsta \$102.93.—Returkarte: do Cherbourga \$153.—, do Ljubljane ali Zagreba \$186.—, do Trsta \$166.—, Davek dodatno. LEO ZAKRAJSEK General Travel Service 1359 Second Ave. New York, N. Y.

KAM? NA FARME! Rojaki, Slovenci in Hrvatje, prišel je čas, ko "nima kruha brez pluga" in motike. Edino upanje v teh dneh depresije in brezdelja je, da se povrnamo na farme k plugu in motiki na kmetijo. Jaz vam jamčim, da lahko dobite za \$15, 20—30 do sto ali več dolarjev akter dobre zemlje s blagom in ogljem od 4 do 5 čevljev visokim pod farmo, ter vga potrebna poslopja, kot hiša, štale, itdi. Torej rojaki, ako kateri želi dobiti primeren prostor in po zmerno nizki ceni, naj se zglati osebno ali pismeno pri meni. Na prodaj imamo tudi mesta na posestva in hiše po nizki ceni. Joseph F. Fallon, 1111 East Ave., S. E., Warren, Ohio.—(Adv.)

RAD BI IZVEDEL za mojega prijatelja Peter Tomac (ali Tomšič), kateri se je pred leti nahajal na sledečem naslovu: 519—13th St., Oregon City, Oregon. Sporočiti mu imam zelo važne stvari. Ujudno prosim rojake, če je komu kaj znano o njem ali če ve kdo za njegov sedanji naslov, da mi blagovole isto sporočiti. Ako bo pa on sam čital ta oglas, je prošem, da se javi na naslov: Anton Tomšič, Box 345, Spring Canyon, Utah. (Adv.)

Dr. John J. Zaverčnik Office hours at 2724 W. 26th Street, Tel. Crawford 2218—135—137—435 —480 Daily—Except Wed. and Sun. At Niles' Drug Store—Phone Crawford 8440 1825 W. 22nd Street 4150—4100 P. M. Daily—Except Wed. and Sunday Res. Telephone Crawford 8440

Razprave o iniciativi

(Nepriobčene razprave bodo objavljene v prihodnjih številkih po vrsti kot smo jih prejeli.—Uredništva.)

Iniciativa je površina
(Cleveland, O. — Čitava razprava o iniciativi društva 393. Iz razprav je razvidno, da je zanimanje baš za sedanjo iniciativno zelo veliko, kar je prav. Vidi se, da se članstvo precej dobro zaveda kaj lahko pride. Vsak si iniciativno tolmači po svoje in kakor izgleda, bomo prišli s tem tolmačenjem do prav jasnega zaključka, ali je iniciativa dobra ali slaba za SNPJ.

Midva sva mnenja, da iniciativa ni priporočljiva za članstvo SNPJ, ker je zelo površna, v njej ni zapovednega ničesar, kar se tiče bolniškega sklada. Iniciativa ne pojasni drugega kot to, da vsak član, ki je zavarovan tudi za bolniško podporo, isto vsak čas lahko opusti. To je vse. Nikjer pa ni nobenega pojasnila, kako in kaj bo v slučaju opustitve in ponovnega sprejetja v bolniški sklad. Ali bo član, ki je leta in leta vplačeval v bolniški sklad in ga je moral opustiti, ker ni mogel zmagovati asesmenta v bolniški sklad radi sedanjih resnih časov, pri ponovnem sprejetju v bolniški sklad imel iste pravice kot ob pristopu v društvo in jednoto?

Ze omenjeno, da ni v iniciativi nikakršne garancije glede bolniškega sklada in ako bo iniciativa po splošnem glasovanju sprejeta, postane del sedanjih pravil, katera so pravomočna in katera pa tudi ne krijejo bolniškega sklada v smislu iniciative. Kje je jamstvo? Med pasivnostjo in bolniškim skladom je velika razlika in se ne more za oboje upoštevati. Kar ni v pravilih, se ne more zahtevati — kar ni črno na belem, ne drži.

Najino mnenje je, da iniciativa taka kot je sedaj ni v korist članstvu SNPJ. Ako bo sprejeta, bomo primorani popolnoma reorganizirati ali celo opustiti bolniški sklad; brez dvoma bomo morali plačevati asesment v bolniški sklad po letih kakor sedaj v smrtninski sklad. Asesment se bo moral povisati ali pa bodo naklade. Nadalje, ako član opustičasno bolniški sklad in ostane le v smrtninskem skladu, ne bo upravičen do nobene odškodnine, ne operacijskih stroškov, dokler zopet ne pristopi nazaj v bolniški sklad. Ako član, ki je opustil bolniški sklad in želi čez leto ali dve pristopiti nazaj, se bo najbrž moral dati zdravniško preiskati, to je do 50. leta. Vprašanje nastane, koliko takih članov bo od zdravnika priznanih, oziroma sposobnih nazaj v bolniški sklad? To sicer ne vemo, gotovo pa je, da ne vsi, kar jih je sedaj v bolniškem skladu. Kaj pa člani, ki so prekorčili 50 leto? Ali bodo imeli sploh še katerikoli pravico pristopiti nazaj v bolniški sklad? Najino mnenje je, da se bo, kakor že omenjeno, moral bolniški sklad reorganizirati in pravila spremeniti, da bodo odgovarjala in jamčila članstvu pravice v tem smislu.

Nekateri člani v razpravah povdarjajo, da je bilo mnogo članov izgubljenih baš radi tega, ker niso mogli plačevati tolikšnega asesmenta in ker se niso mogli zavarovati samo za smrtnino. To je verjetno. Nekateri dobijo izgovor, to je gotovo, ker ne želijo biti več člani. Koliko članov pa smo zgubili radi zadnje draščične iniciative, ki je pripilila bolniško podporo s 3 na 10 dni? Mnenja sva, ako plačujemo že ves ostali asesment, razen bolniškega sklada, da radi tega ne bova opustila društvo in jednoto in bova skušala, da bova plačala še v naprej tudi bolniški sklad, a koravno je težko v sedanjih časih za člana, ki so zavarovani. Za večjo vsoto bi bilo pa priporočljivo, da znižajo podporo in s tem znižajo tudi prispevke asesmenta v bolniški sklad, kar bi bilo tudi v korist bolniškemu skladu. Mnenja sva tudi, da je bolniški sklad nastal zato, ker je bil potreben, ne zato, ker si ga je članstvo želelo in upati je, da ostane, dokler bo članstvu potreben.

Rada povdarjava, da so naši pionirski ustanovili SNPJ na taki in taki podlagi itd. in da to, kar so oni ustanovili, moramo čuvati mi nadalje. Uverjeni bodimo, da ni bil bolniški sklad ustanovljen iz želje, temveč iz potrebe, ker so videli v njem kori-

sti za delavca, kateri si služi vsakdanji kruh v tovarni ali kje drugod, kateremu z njegovo mizerno plačo niti misliti ni na prihranke ali na samoosvojitve.

Kar se tiče mladine, je res, da mladina ne pristopa toliko radi bolniške podpore; večina pristopi na prigovarjanje in željo staršev in v največ slučajih ti plačujejo zanje asesment. Kakor hitro prenehajo starši plačevati, tako hitro so oni izgubljeni za jednoto. Niso vsi, je jih pa veliko, v tem imamo skladišče. Ni torej verjetno, da mladina strahli toliko ravno bolniški sklad. Nekaterim bi bil tudi 50c asesment mesečno previsok, ako bi jih starši ne nadlegovali in plačevali zanje.

Bratje in sestre, ta iniciativa je velike važnosti. V bodoče razmotrivajmo jo dobro, obdržimo jo kar imamo in kar smo si pridobili v mnogih letih. Ako bomo vedno postopali, nam nazadnje ne bo ostalo ničesar.—Joseph Presterl, John Habe, člana društva 142.

Društvo Slavija podpira iniciativno

Chicago, Ill. — Društvo Slavija št. 1 prihaja le malo v javnost. Vzrok je, da rešujemo svoje zadeve v društvu in se ne spuščamo v ospredje v spornih in drugih zadevah, ki se porajajo v jednoti.

Podprli smo iniciativno društva 393, ker nam je za bodočnost jednoto. V krizi, kakršna je, ne smemo prezreti nobenega vira in nobene metode za pridobivanje novih članov. Iniciativa omenjenega društva je en način, ki vabi nove člane pod ugodnimi pogoji.

Mi smo za ohranitev bolniškega sklada. Smatramo, da bodo člani, ki se bodo zavarovali od kraja le za posmrtnino, kmalu spoznali, da jim je bolniško zavarovanje prav tako potrebno kot vsem drugim. Ali glavno je, da pridejo v SNPJ. V jednoti pa se bodo polagoma prepračili, da posmrtnina ni glavno, nego tišče zavarovalnine, katere človek v življenju v slučaju bolezni in nezgod najbolj potrebuje.

Sistem bolniškega zavarovanja v SNPJ zdaj ni v nevarnosti. Pride pa v opasnost, če ne bo dovolj NOVIH članov. Ne samo bolniški, nego vsi drugi skladi, vključivši posmrtninskega, bi prišli v opasnost.

V društvu Slavija, kot v nobenem drugem, nismo vsi člani enakega mnenja. Glede iniciative društva št. 393 so se naša mnenja zelo krizala. Priznavamo pa načelo večine in tisti, ki so v kakem predlogu protivnega mnenja, pomagajo v društvu prav tako kakor večina. Priznanje tega načela je pripomoglo, da vladava v društvu popolna harmonija. Odbor.

Iniciative ni treba

Duluth, Minn. — Prečital sem iniciativno društva 393 že večkrat, pa se mi nikakor ne dopade, čital pa sem tudi že vse dozedane razprave. Strinjam se z br. Udovitchem, ki piše, da bi taka točka najbolj ugajala tistim, ki bi lahko pustili boln. podporo in bi plačevali sedaj samo za posmrtnino, ker so že vso podporo izžepali, kar so jo mogli dobiti. Pa bo tak član rekel: "Jaz sem že dobil svoje, vi, če hočete, pa plačujte. Kaj mene to briga". Takih je mnogo. (Po pravilih že sedaj avtomatično prenehajo plačevati asesment v bolniški sklad, kadar vso podporo izžepajo. — Ured.)

In mladi člani bi rekli isto: "Saj bom lahko potem, ko bom starejši". Pa bi kar pristopil k obloženju mizi in bi bili ravno tako deležni podpore, kot tisti, ki vedno plačuje. To pa ne bi bilo bratsko in na tak način bomo spet starejši člani tepeni. Zakaj pa imamo 20-letno zavarovanje? Ali ne bi bilo bolj pametno, da bi tam malo počakali, pa naj tja pristopijo. Komaj smo prišli eno silko k pravilom, je že zopet argument za drugo. Se mi zdi, da bo spet tisti tepen, ki že sedaj preveč plačuje. Vedno, kadar je kaj novega, smo stari člani tepeni.

Iniciative sploh ni potreba. Se malo počakajmo, pa bo konvencija uredila to zadevo. Nekdo piše, da konvencija bo stala \$1000. Po mojem računu ne bo, kajti ta zadeva se bo že sedaj razreševala in jo bomo do takrat že

dobro premislili. Se eno debelo leto, pa naj se jo da pred delegate, da jo sprejmejo ali zavrnejo.

O iniciativi smo razmotrivali tudi na seji društva 205 dne 21. feb. Rezultat je bil, da smo proti, oziroma, da se s stvarjo počaka do konvencije. Društvo mi ni naročilo, naj o tem pišem, napisal pa sem tukaj le svoje mnenje kot 27-letni član SNPJ in poročal društveni sklep. Bil sem na seji kot zapisknik. Seveda bi bila nekaterim članom taka iniciativa, ako bi bila sprejeta, zelo po volji, toda pogledati moramo na vse štiri vogale, pa bomo videli, da ni priporočljiva. Omenil sem že, da je pa treba malo poprpati pri 20-letnem zavarovanju, kar bi dalo več priložnosti mladim in novim članom, ker bi pristopili lahko samo za posmrtnino. O tem pa naj nadalje še drugi razpravljajo, ker se jih morda bolj tiče kot mene, kajti zame menda ne bo prišlo v poštev, ker težko da bi učakal še 20 let, za 10 let sem pa takoj pripravljen, toliko imam pa še pripravljeno. Raje pa bi videl iniciativno, da bi se zavaroval samo za podporo, kajti človek potrebuje podpore najbolj kadar je bolan, po smrti itak ne bom rabil denarja ne podpore. Pozdrav vsem tistim, ki so proti! — Frank Gimpeš, član društva 205.

Vinc. M. Yakaetich, tajnik.

Naj se počaka
Cleveland, O. — Društvo 477 je na redni mesečni seji dne 6. marca razpravljalo o iniciativi društva 393 in je prišlo do zaključka, da iniciativa sedaj ni potrebna, iz razloga, ker se bliža konvencija. Zato smo proti iniciativi. Zdi se nam, da je nepotrežno napravljati stroško s splošnim glasovanjem. Naj se počaka do konvencije, da bo ona rešila, ker s tem bi se izognili precejšnjim stroškom, kateri bi nastali v splošnim glasovanjem. Louis Curk, predsednik, Anton Traver, tajnik.

Iniciativa je dobra

New Waterford, C. N., Nova Scotia, Can. — Članstvo društva 568 navzoče na redni seji dne 21. feb., je vzele v pretra iniciativno društva 393 in jo z večino odobrilo.

Pazno zasledujem dopise, tikačje se razprave o iniciativi, in skoraj bi trdil, da je večina dopisnikov proti. Jaz se v splošnem strinjam z dopisi, kateri so za iniciativno. Dobro se še spominjam, ko je bil minulo leto izredni asesment v bolniški sklad in je naše društvo zaradi tega izgubilo približno 25 članov, polovica od teh se je priglasila, da bi se dali zavarovati samo za posmrtnino. Ker jim jednota te ugodnosti ni nudila, so jednoto pustili. Ni še dolgo, ko sta se zopet dva priglasila samo za posmrtnino.

Nekateri se jeze, da že 20 let plačujejo v boln. sklad in sedaj, ako gredo v smrtninski razred, bodo izgubili vso rezervo, do katere so upravičeni v bolniškem skladu. Saj iniciativa nobenega ne vili, da mora pustiti boln. sklad, pač pa mu ista nudi, da stari člani, kateri res ne morejo plačevati asesmenta v vse sklade, lahko otepanje v smrtninskem razredu, in s tem ne izgubijo vse, dočim s črtanjem iz jednote izgubijo tudi rezervo v smrtninskem skladu.

Kljub temu, da je iniciativa pomanjkljiva, zaradi zopetnega sprejema v bolniški sklad, kljub temu je iniciativa na mestu. Ker do prihodnje konvencije ni več daleč, naj se potem razpravlja, pod kakšnim pogojem se član, kateri je pustil boln. sklad, v istega zopet lahko zavaruje. In če bi članstvo s sprejetjem te iniciative res ustrelilo velikega kozla, konvencija istega lahko odstrani.

Argument, da bi po sprejetju iniciative bil v nevarnosti boln. sklad, ni na mestu. Članov, kateri bodo šli v smrtninski razred, ne bo veliko takih, ki imajo še veliko rezervo v boln. skladu. Ako bodo v to primorani, bodo zaradi krize, in če se jim ne da priložnost, ostati v smrtninskem razredu, potem so za jednoto izgubljeni; a tem ne izgubijo samo rezerve v boln. skladu, pač pa tudi pravico do posmrtnine. Ako bodo pa začeli mladi člani pristopati samo v smrtninski razred, potem pa naj prihodnja konvencija uredi prispevke za ta sklad, približne visočine kot jih imajo inšuranc kompanije.

Dalje. Kaj bo s člani, kateri bodo samo v smrtninskem razredu, in zbolijo? Kakšne ugodnosti vam pa nudijo inšuranc kompanije v slučaju bolezni, ako ste tam zavarovani samo za posmrtnino? Jasno je, da kdor v boln. sklad in odškodninski sklad ne plačuje, tudi ne more zahtevati podpore iz imenovanih skladov.

H koncu pa: iniciativa nobenega ne sili, da bi moral iti v smrtninski razred, pač pa daje stari članom in v splošnem vsem, kateri ne zmorejo več cellega asesmenta, vkljub temu še ostati pri SNPJ, od katere zml-

raj lahko pričakujejo, da jim bo prispečila na pomoč, ker ista je članom v izredni potrebi vedno pomagala, dočim vam inšuranc kompanije tega ne nudijo.

St. 361 je proti

McIntyre, Pa. — Na redni mesečni seji društva 361 dne 6. marca smo razpravljali o iniciativi društva 393. Članstvo je prišlo do zaključka, da je ne podpira, iz razloga, ker je pomanjkljiva in več škodljiva kot koristna stari članom. Priporočamo ostalim društvom, da dobro premislijo, predno o njej glasujejo. Članstvo našega društva je mnenja, da se s stvarjo počaka do prihodnje konvencije. Vinc. M. Yakaetich, tajnik.

Naj se počaka

Cleveland, O. — Društvo 477 je na redni mesečni seji dne 6. marca razpravljalo o iniciativi društva 393 in je prišlo do zaključka, da iniciativa sedaj ni potrebna, iz razloga, ker se bliža konvencija. Zato smo proti iniciativi. Zdi se nam, da je nepotrežno napravljati stroško s splošnim glasovanjem. Naj se počaka do konvencije, da bo ona rešila, ker s tem bi se izognili precejšnjim stroškom, kateri bi nastali v splošnim glasovanjem. Louis Curk, predsednik, Anton Traver, tajnik.

"Predlog ni nejasen"

Chicago, Ill. — "Fantastična" diskuzija o iniciativi, vključivši br. Gardna in gl. tajnika, me je privedla, da se bom tudi jaz udeležil razprave te tako "grozno važne" iniciative. Inicijativni predlog društva 393 ni nejasen niti pomankljiv in v slučaju, da prodre, ne bo prav nič koristil članstvu v splošnem in organizaciji v celoti. Je pa v korist mladim članom. Stari člani, kateri težko plačujejo in podporo eventualno potrebujejo, so pa postavljeni takorekoč na cesto. Geslo bo: Kdor ne zmore plačevati asesmenta, pa naj odstopi od bolniške podpore. Duhovita je razprava br. tajnika Vidra, v kateri med drugim bombastično tolmači stare člane in mnogo pričakuje od mladine, da ko se človek pelje po železnici, se zavaruje za tisto vožnjo proti nezgodi, drugače pa nima ničesar pričakovati. To je krasna primera in bratsko spodbujanje za črpanje bolniške podpore.

Jaz (ne zveza SNPJ) ne pričakujem nobene posebne rešitve položaja, pa naj bo predlog sprejet ali ne. SNPJ drvi v smer navadne jugoslovanske zavarovalniške zadrage, po domače rečeno, v inšuranc kompanijo. Kako podaljšati obstoj organizacije kakršna je bila ustanovljena? Kje je dapes bratstvo in medsebojna pomoč? Pomagajmo mladini, dajmo jim to, dajmo jim ono, dajmo jim vse. Zakaj pa? Zato, da nas v zahvalo porinejo na cesto!

Jaz in laocil drugih nismo pristopili v jednoto radi potrebe zavarovanja za posmrtnino, pač pa radi boleznim in ogromnim stroškom v slučaju operacije ali poškodbe. To so vzroki, da je jednota rasla in cvetela. Najboljša reklama za inšuranc kompanije bo, ako bo iniciativni predlog sprejet. Naša zavarovalnina pa samo posmrtnino je jako draga, torej pravi luksuz. Posmrtnino so sicer zasigurrane, v tem ne sme biti nobenega dvoma. Lestvica ni previsoka, a rako vzamemo v poštev, da ravno naši ljudje po večini opravljajo nevarna in nezdrava dela po rudnikih in zaduhlih tovarnah. Kar naredi posmrtno zavarovanje članu drago so pritlikline, in sicer plača po 21c v upravni sklad, 10c do 15c v društveno blagajno, stroški plačevanja (poulična železnica, ali money order v večjih mestih), veselice, pikniki itd. To predočim članstvu zato, da se uverite, da mladina ne bo pristopila v jednoto v isti meri kot si nekateri domisljajo. Niti s samo posmrtninskim zavarovanjem ne bomo obdržali že pridobljene mladine. Kako bi človek našel druge vzroke naštel, zakaj bomo zgubili mladino, pa je greh in grešne stvari Prosveta ne priobčuje.

Zakaj je jednota tako hitro rasla? Kaj so vzroki, da smo prišli v skripce glede na radikalno spremembo prošle že sprejete iniciative? Vzrok je eden: iniciativa? Odgovor je enostaven. SN-

(Dolje na 5. strani)

SPREMEMBE PRI DRUŠTVIH

meseca februarja, 1932
CHANGES IN MEMBERSHIP
February, 1932

- Dr. št. 2 Črtani: Anton Ovelber, Jr., c. 58931; Ignata Ojstersek, c. 47708.
- 3 Črtani zopet sprejeti: A. Lunka, c. 32823; M. Lunka, c. 43172.
- 5 Črtan zopet sprejeti: Jos. Adamlje, c. 35555; Črtani: August Lazar, c. 52366; Jenko Kuznik, c. 72714; Ferd. Zerovnik, c. 68249; Anthony Herman, c. 61340; Frank Stoper, c. 44533; John Kocjanec, c. 23657.
- 7 Črtan zopet sprejeti: Mike Nakič, c. 42245.
- 8 Črtani zopet sprejeti: M. Milosevich, c. 83774; Manda Dulich, c. 40333; Marija Dulich, c. 76821. Črtani: Frank Lastig, c. 62339; Mary Mikulich, c. 37399; A. Mikulich, c. 38289; Anna Mikovich, c. 83524; Nikola Mikovich, c. 83527; O. Lalka, c. 44863.
- 9 Črtani: Frank Abram, c. 73148.
- 10 Črtani: Rosie Americh, c. 40355; Chas. Bernack, c. 62596; Fred Bernack, Jr., c. 62597; Jos. Puz, c. 22207; Steve Krgan, Jr., c. 58709.
- 12 Črtani: Frank Hoffman, c. 45772; John Shaber, c. 32808. Umrl: Mark Patrick, c. 8366.
- 13 Črtan zopet sprejeti: D. Bradach, c. 24462. Črtani: M. Visnik, c. 73902; T. Visnik, c. 82518; L. Visnik, c. 71844.
- 14 Črtani zopet sprejeti: M. Jones, c. 90061; A. Vasek, c. 49886; J. Shifler, c. 13140; R. Shifler, c. 34105.
- 16 Črtani zopet sprejeti: A. Blajak, c. 87250; F. Blajak, c. 34621; A. Blajak, c. 49763; Fr. Blajak, c. 48448; Fr. Udovich, c. 50981; Fr. Udovich, c. 50982; A. Marsel, c. 63521; M. Zitnik, c. 71736; J. Klemenec, c. 76448; M. Lukac, c. 75098; F. Lukac, c. 41803; I. Alanasoff, c. 30489; J. Simenc, c. 35731. Črtani: A. Fister, c. 38697; J. Pangre, c. 15947. Umrl: Fr. Tames, c. 28055.
- 17 Črtana zopet sprejeta: Louisa Matice, c. 40867. Črtani: Jos. Jere, c. 40548; Mary Jere, c. 40555; Anton Uje, c. 9416; Louisa Zaletelj, c. 21351; Jene Primoze, c. 85716. Umrl: A. Virant, c. 40971.
- 19 Črtani: Jos. Umek, c. 48170.
- 21 Črtan zopet sprejeti: Mike Ziglic, c. 78003. Črtana: Ross Jerich, c. 83443.
- 22 Črtana zopet sprejeta: Julia Loncar, c. 38764.
- 23 Črtana zopet sprejeta: Mary Komat, c. 40551.
- 24 Črtani zopet sprejeti: J. Ferhne, c. 90347; M. Ferhne, c. 49089; Mary Ferhne, c. 80362; Frank Turk, c. 21958. Črtani: A. Gabrielsic, c. 5821; J. Gabrielsic, c. 18278; J. Pertrnal, c. 23776; J. Vidic, c. 49247; J. Vidrich, c. 29814; J. Sustarsic, c. 35393; M. Sustarsic, c. 34856; A. Kovancic, c. 49375.
- 26 Črtan: Peter Karvavica, c. 80024.
- 29 Črtani zopet sprejeti: Cyril Mrva, c. 54976; George Mamek, c. 6827. Črtani: Jennie Roic, c. 82443; Steve Shubart, c. 24896; Jos. Hvalice, c. 20313; John Roic, c. 54010; Anton Cetinjan, c. 71311.
- 41 Črtan zopet sprejeti: M. Roscosky, c. 59910.
- 43 Črtan: Niek Krulic, c. 46998.
- 44 Črtani zopet sprejeti: F. Kroje, c. 13647; J. Kraje, c. 2110. Črtani: A. June, c. 43861; M. June, c. 90019; A. Bombac, c. 2738.
- 45 Črtan zopet sprejeti: Ignac Grum, c. 69090.
- 46 Črtan: Tony Cokata, c. 56788.
- 49 Črtani: Mary Barkovich, c. 79013.
- 51 Črtani: Frank Gerlic, c. 51417; John Peenik, c. 61056; Mary Peenik, c. 65231; Frances Sparovic, c. 67223.
- 52 Črtani zopet sprejeti: F. Sime, c. 66623; G. Sime, c. 74458; N. Sajn, c. 41178; F. Skvarcar, c. 41134. Črtani: J. Jurkovic, c. 23979; E. Vlojevcljevic, c. 60597.
- 53 Črtani zopet sprejeti: J. Germ, c. 10043; F. Barkovac, c. 33454. Črtani: M. Bobnar, c. 35468; F. Blaznik, c. 4813; A. Laniak, c. 58249; M. Janesic, c. 7476; J. Kaucic, c. 11214; M. Kuncic, c. 23291; F. Urnkar, c. 9837; L. Osaben, c. 75676; J. Laniak, c. 20588; J. Klemencic, c. 7549; J. Petrovic, c. 24488; P. Turk, c. 51421; J. Bobnar, c. 2766; J. Janes, c. 30711; J. Mandely, c. 11927; L. Mandely, c. 19214; S. Fatur, c. 47297; T. Fatur, c. 35039. Umrl: A. Toplak, c. 4996.
- 56 Črtan: John Paraginca, c. 73119.
- 62 Črtana zopet sprejeta: Kate Pavlin, c. 36893. Črtani: Matt Sprlcar, c. 12778; J. Vukosinic, c. 28477; Mike Orlic, c. 76049.
- 63 Črtan: M. Blagovich, c. 81950.
- 64 Črtani: Anna Federko, c. 49582.
- 69 Črtani: I. Kokalj, c. 41028; M. Kokalj, c. 41930.
- 70 Črtani: J. Horodecki, c. 63639; M. Semkov, c. 73798.
- 78 Črtan: A. Rutkovic, c. 64374.
- 81 Črtani: J. Belobradic, c. 72389; M. Belobradic, c. 84796; F. Belobradic, c. 12294; R. Dimich, c. 69229; M. Vidaz, c. 12118.
- 82 Črtani zopet sprejeti: John Semprimosnik, c. 29018; Joe Gricar, c. 4389. Črtani: Anton Zakrajsek, c. 6271; Julia Klancic, c. 38291; John Klancic, c. 34447; Fr. Kopriva, c. 43055; Frances Kopriva, c. 26199.
- 83 Umrl: Matt Zdonic, c. 31312.
- 85 Črtani: L. Mance, c. 64379; F. Florjancic, c. 38994; M. Ivansek, c. 38044; V. Ivansek, c. 37045. Umrl: F. Rogala, c. 11506; T. Rus, c. 57358.

- 90 Črtani zopet sprejeti: A. Frmenic, c. 26133; H. Frmenic, c. 70182.
- 94 Črtan: Peter Buz, c. 20589.
- 97 Črtani: Frances Percic, c. 45293.
- 98 Črtani: Karolina Hrovat, c. 60794; Ignata Hrovat, c. 50129; Martin Marsel, c. 24515; Ida Marsel, c. 53549; Margot Tobler, c. 66388; L. Zernysky, c. 8281.
- 101 Črtani zopet sprejeti: Mary Valencic, c. 54844; Max Valencic, c. 33910. Črtani: Martin Caglar, c. 39202; Anton Caglar, c. 63124; Ernest Caglar, c. 82504; J. Dragl, c. 59043; Anton Peckjak, c. 78036; Jos. Peckjak, c. 68046; John Peckjak, c. 63643.
- 104 Črtani: J. Bojuk, c. 48158; J. Bojuk, c. 60396; P. Divljakinja, c. 74203; A. Jevtic, c. 51923; S. Medved, c. 19377; A. Medved, c. 40157; F. Planovsek, c. 61400; J. Strgar, c. 71067; M. Zagar, c. 30704.
- 105 Črtani: Franciska Preloznik, c. 39012; Frank Drew, c. 39120.
- 106 Črtani zopet sprejeti: J. Potocnik, c. 72136; M. Potocnik, c. 81068; J. Potocnik, c. 85487; J. Potocnik, c. 81436.
- 107 Črtani: Jennie Lah, c. 79048; Frances Lah, c. 76874.
- 108 Črtana zopet sprejeta: Mary Trebec, c. 63644. Umrl: U. Zajec, c. 50617.
- 110 Črtan zopet sprejeti: M. Zalias, c. 48270. Črtani: V. Zoric, c. 23130; J. Perko, c. 50142; J. Danikar, c. 13565; Fred Sunnik, c. 26147; F. Kusmanoff, c. 51479; A. Samsa, c. 48709; A. Stanich, c. 24043; F. Rupusic, c. 30987; J. Skornich, c. 68160; A. Skornich, c. 74435.
- 111 Črtani: Mary Krulic, c. 65104.
- 112 Črtan zopet sprejeti: John Cestnik, c. 80162. Črtan: John Kocivar, c. 13153.
- 115 Črtani: M. Terlep, c. 59748; M. Kosek, c. 3923.
- 117 Črtani: A. Sever, c. 61501; J. Sever, c. 13296.
- 118 Črtani zopet sprejeti: Rose Kunstek, c. 49228; Frank Kunstek, c. 37712. Črtani: Jos. Duman, c. 72337; Thomas Ginglich, c. 56804; Kosta Jagodich, c. 79685; C. Lavrich, c. 60390; I. Pavlanik, c. 20491; Math Shepec, c. 20537; John Schnelar, c. 38956; Mary Trebec, c. 42840; Peter Trebec, c. 42828. Umrl: Martin Dollar, c. 28101.
- 120 Črtan: L. Pollic, c. 62482.
- 121 Črtan zopet sprejeti: J. Spehar, c. 13586. Črtani: E. Vusich, c. 17148; J. Petrovsky, c. 60936; E. Paulich, c. 62556; L. Paulich, c. 31089; A. Janesich, c. 40107; L. Schweiker, c. 72151; M. Rettich, c. 14178. Umrl: Jos. Osepek, c. 6087; Frances Jare, c. 52538.
- 122 Črtani: Peter Trbavich, c. 57986. Črtan: Peter Karas, c. 20191; Anna Karas, c. 20999; Michael Karas, c. 35230; Medjo Karas, c. 56640.
- 125 Črtan zopet sprejeti: Y. Smrakovic, c. 48290. Črtani: F. Devclch, c. 49737; Jos. Devclch, c. 48740.
- 126 Črtani zopet sprejeti: Frances Herple, c. 62316; Fr. Vogrine, c. 60795; Fr. Jelenich, c. 60823; Fr. Kosic, c. 60962. Črtani: Joe Komber, c. 65990.
- 129 Črtan zopet sprejeti: A. Zaloznik, c. 18510. Črtani: J. Samsa, c. 40615; J. Blazevic, c. 24306.
- 131 Črtani: Jacob Breje, c. 3620; Math Stukel, c. 42685; Katie Stukel, c. 46639. Umrl: Thomas Golob, c. 1250.
- 132 Črtani: Luka Gantar, c. 68387; Jos. Sirel, c. 59040.
- 133 Črtani zopet sprejeti: John Kanto, c. 9985; Carl Lustig, c. 38874; Anton Menart, c. 45437; Mary Kolena, c. 13241.
- 137 Črtana zopet sprejeta: Kati Bradac, c. 56968. Črtani: L. Brigita, c. 64402.
- 138 Črtan: Jos. Prigonjica, c. 83963.
- 140 Črtan: M. Petrov, c. 56116.
- 141 Črtani: J. Demar, c. 39076. Umrl: Michael Morovic, c. 90930.
- 142 Črtan zopet sprejeti: F. Hagler, c. 69351. Črtani: J. Dolsek, c. 41943; M. Rauch, c. 16776; L. Lassar, c. 45568; H. Nagode, c. 40825; A. Nagode, c. 21015; F. Nagode, c. 12857; J. Groelic, c. 89962.

- 143 Črtan: A. Suhadolnik, c. 77650.
- 146 Črtan zopet sprejeti: Rado Vermar, c. 72322.
- 147 Črtani zopet sprejeti: J. Smolts, c. 47802; J. Rihar, c. 18714. Črtani: A. Petrovec, c. 65035; E. Vrhnjak, c. 69341; F. Zalar, c. 75048; J. Jug, c. 7088.
- 149 Črtani zopet sprejeti: C. Niccolai, c. 53094; A. Mirt, c. 31116; B. Grusic, c. 37564.
- 153 Črtani zopet sprejeti: S. Makush, c. 45532; T. Makush, c. 63293.
- 155 Črtana: Mary Knoynski, c. 60687.
- 158 Črtani zopet sprejeti: John Meglic, c. 58706; Mike Ipavetz, c. 14276. Črtan: Anton Kuhelj, c. 9639.
- 162 Črtan: F. Gimpel, c. 83563.
- 163 Črtani: M. Brkljavcic, c. 27066; A. Brkljavcic, c. 79933;

PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT

GLASLO IN LISTINA SLOVENSKE NARODNE POSPOBNE JEDNOTE

Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$1.50 per year...

Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$1.50 per year...

Advertising rates on agreement—Manuscripts will not be returned.

Member of the Federated Press

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Drobiz iz nasebin

Dan mladine—15. maja! Chicago.—Slovenska mladinska šola društva Pioneer št. 669 SNPJ priredi zanimiv program v nedeljo 15. maja v jedrnatni dvorani Uprizorjena bo ljubka dvodejanska "Krojač in škrti" in živjanih bo mnogo zanimivih mladinskih točk...

Pub. odsek. Dva datuma Detroit, Mich.—Veselica ženskega odseka SND se bo vrila na 16. aprila na Six M road, ne 23. aprila kot je bilo poročano...

Hoan povabljen na "Savin" koncert Chicago.—Milwaški župan Daniel Hoan je na iniciativo soc. kluba št. 1 povabljen, da nastopi na Savinem koncertu v nedeljo pop. 24. aprila v dvorani SNPJ kot govornik. Upamo, da se potvili odzove in orise delo socialistične administracije v Milwaukee...

"Divji lovci" na zapadu Pueblo, Colo.—Pevsko društvo "Prešeren" uprizori znano slovensko dramo "Divji lovci" v nedeljo 3. aprila ob 8. zvečer v Ježefovi dvorani...

"Svetnik" pridejo v Waukegan Waukegan, Ill.—V nedeljo 10. aprila pridejo iz Chicago k nam v S. N. D. "Trije vsaki svetnik", katere uprizori dramski odsek soc. kluba št. 1 JSZ na povabilo Čitalnice SNPJ in sec. kluba št. 45 JSZ...

Slov. narodna čitalnica Waukegan, Ill.—Slov. nar. čitalnica vabi vse rojake, da se poslužijo knjig brezplačno vsak torek večer od 7. do 9. Čitalnica ima bogato zalogo knjig...

Ruptis nove serije delnic Chicago.—Jugoslovansko stavbinsko in posojilno društvo v Chicagu odpre novo serijo delnic v petek 1. aprila. Rojaki, ki se niso člani te gospodarske ustanove...

SNPJ naj kupuje le državne bonde Sharon, Pa.—V zapisniku zadnje seje gl. odbora SNPJ sem čital med drugim tudi poročilo gl. nadzornega odseka, ki ni bil razveseljivo za člane naše jednote...

"Na dnu" v Pyni Strabane, Pa.—Veliko je zanimanje v tej okolici za prireditev igre "Na dnu", ki jo bo uprizoril "Delavski oder", odsek slov. soc. kluba št. 27 JSZ iz Clevelanda dne 17. aprila ob 3. popoldne v dvorani društva "Postojanska jama" št. 138 SNPJ...

Javno pojasnilo Aspen, Colo.—Br. A. Kašček, član našega društva št. 51, je bolan in v slabih finančnih razmerah, pa je predložil prošnjo za izredno podporo. Na društveni seji 18. februarja je bila prošnja odobrena od vseh prisujočih članov...

"Delavčev" prvi koncert Cleveland, O.—Pevski zbor "Delavčev", odsek soc. kluba 28 JSZ, priredi v nedeljo 3. aprila svoj prvi koncert. Vrh se v Slovenski delavski dvorani na E. 109th in Prince ave. Zbor sedaj šteje 33 pevcev in pevki...

Torej društvo je izredno podporo br. Kaščku odobrilo in prošnja je bila poslana v redu na gl. urad jednote. A kaj se je zgodilo? Nekdo je bil pisal gl. predsedniku, da se Kašček ne ravna po pravilih, da je "butlegar" in da mora biti preiskan po dveh v drugem mestu stanujočih zdravnikov...

članice, ki izhajajo v Ameriki ter mesečnik "Zena in Dom" iz starega kraja. Postanite člani naše čitalnice. Mesečina je samo 25c. Kdor se ni vrnil ključa, je vedaj prepozno, kajti čitalnica si je nabavila novo ključavnico. Aktivni člani dobe nove ključke na seji 9. aprila ob pol 8. zvečer. Po seji bo članska domača zabava s prigrizkom in pižamo. Na svidenje 9. aprila! Mary Celarec, knjižničarka.

Veselica jugoslovanske federacije Duluth, Minn.—V soboto na 9. aprila se vrši veselica jugoslovanske federacije v International Institute dvorani v Gary na Commercial in Gary sts. Vstopnina je samo 25c. Občinstvo se uljudno vabi k veliki udeležbi. Označena organizacija dela v korist vseh Jugoslovancev v tej državi. Podpirajmo jo! Na svidenje 9. aprila zvečer!—P. O.

Domača veselica Getzville, N. J.—Uljudno vabim vse Jugoslovane v okolici na veselice S. N. doma dne 2. aprila. Tisti, kateri ste se ob zadnji prireditvi premalo zaslužili, se vam sedaj nudi prilika. Zabeležite ob 8. zvečer. Vstopnina za moške 50c, ženske 25c. Za obilno udeležbo se vam v imenu direktorija priporoča J. Matekovič, preds.

Kansas City, Kans., J. S.—Ako ima društvo kak spor, naj ga rešuje po porotnih inštancah prof. vsem onim, o katerih ima dokaz, da so kršili pravila. Če ima društvo kaj pojasniti v javnosti, naj sprejme pojasnilo na seji in podpisati ga morajo vsi upravni odborniki. Posamezni člani ne morejo objavljati pojasnil v imenu društva.

Članica društva št. 315: Vaš dopis je kritika, ki spada v Ljudski glas. Taki dopisi ne morejo biti priobčeni brez popolnega podpisa.

LJUDSKI GLAS

Svobodna beseda članov S. N. P. J.

Na društveni seji meseca marca smo zadevo pomenivo vzeli v pretek. Na sejo je bil pozvan tudi društveni zdravnik, ki je poznan daleč naokoli kot dober in pošten človek. Tajnik je prečital dotično pismo s pripombo gl. predsednika in potem sem kot društveni predsednik vprašal vse navzoče člane, če kdo kaj ve o br. Kaščku, kar bi bilo proti pravilom SNPJ, naj zdej pove. Nič se ni oglasil. Vprašal sem drugič, tretjič, četrtič in petič zaporedoma. Vse je bilo tiho. Nato je društvo ponovno sklopilo o Kaščkovih prošnji in vsi so glasovali za odobritev, le oni prej omenjeni član je bil proti in soproj ni mogel navesti nobenega tehtnega vzroka. Nato je prišel v dvorano še društveni zdravnik, ki je natanko orisal bolezen br. Kaščka: povedal je, da član si ni sam kriv bolezn, da ni sposoben za nobeno delo in popolnoma vreden podpore. Rekel je tudi, da dotičnik, ki taka pišma piše, ni vreden, da bi se ostal v društvu in jednoti.

Društvo bi rado obračunalo s dotičnikom, če bi le vedelo, kdo je to naredil. Tak človek je zelo majhen in ničvreden. Pošten ljudje se delajo tega. S temi vrsticami priporočam br. Kaščku, da se njegova prošnja uslišana, kar je v resnici bolan in vreden podpore. To lahko potrdi vsakemu naš društveni zdravnik. Oni pa, ki je prizadel, naj se oglasi, če misli, da je pisal resnico. Torej na svetlo, da vidimo, kdo si!—Anton Kastelic, predsednik društva št. 51.

Izredna seja federacije Latrobe, Pa.—Valjšena so vsa društva SNPJ v Westmoreland Co., slovensko in angleško poslujoča, da pošljete zastopnike društva na izredno sejo federacije, ki se vrši v nedeljo 3. aprila ob 2. pop. na Herminie, Pa., v Slovenskem domu. Zadržana tajnica.

Federacija SNPJ

Zveza čikaških društev

Chicago.—Drugi letni koncert zveze čikaških društev SNPJ bo v nedeljo dne 10. aprila v avditoriju SNPJ, katerega čisti dobiček je namenjen podpore potrebnim članom zainteresiranih društev zveze. Veselilni odbor je mnenja, da bo ta prireditev prekosila vse prejšnje koncerte prirejene v dvorani SNPJ.

Program je sestavljen iz najboljših jugoslovanskih profesionalcev v Chicagu. Prva točka bo kratek otvoritveni govor R. J. Zaverznika, za njim bo govoril predsednik SNPJ V. Cankar, nato nastopi dobroznan moški pevski zbor "Prešeren". Potem nastopi učiteljska gdnca. Mildred Zuanich na glasovir, sledila bo kratka komična igra, ki jo uprizorijo člani društva "Integrity", nato nastopi A. Stipulin, tenor solo, za njim pa mešan pevski zbor "Lira", kateri prahuje 15-letnico svojega obstanka prihodnjo nedeljo 3. aprila v dvorani SNPJ. Nastopil bo tudi dobroznan baritonist g. John Barich v spremljavo gdnca. Zuanich. Sledil trije deklet, veštra gdnca. Olga Kurir, ki se je nedavno vrnila s dvoletnega spelnja v Zagrebu. Mias Kurir bo igrala na glasovir, drugi dve pa na gošni in celo. Nato nastopi mladi muzikant Joe Lockner, zaključno točko programa pa bo pel mešan hrvatski pevski zbor "Zora", ki šteje nad 60 pevcev. Ta zbor je najstarejši jugoslovanski pevski zbor v Chicagu in ima svoj koncert v nedeljo 17. aprila v Pilsen Sokol dvorani, Ashland in 18. cesta, v jeseni pa praznuje 30-letnico svojega obstanka.

Iz tega je razvidno, da je potrebno, da se udeležijo sleherni Slovenec tega koncerta, da vidi in sliši naše jugoslovanske talente na odru, za malo vsote 50c.

Da ne bodo prikrajšani oni člani, ki so brez sredstev, je odbor sklenil, da se lahko oglašajo pri tajniku svojega društva zveze za vstopnico.—Odbor.

Detroitška federacija

Detroit, Mich.—Priprave za koncert detroitške federacije društev SNPJ, ki se vrši dne 24. aprila v pomoč brezposelnim članom, so v polnem teku. Nabirali se bodo tudi prostovoljni prispevki v gotovini, jestvinah in v drugem. Vsak mal dar je dobrodošel. Darila in jestvinah in blagu bodo vključena pri vstopnicah za listke po koncertu. V slučaju, da je lastnik srečne številke zaposlen, bo imel priliko darovati dotični dobiček najbližjemu brezposelnemu članu. Čisti prebitok od koncerta v gotovini se bo porabil za plačevanje asesmenta brezposelnim članom.

Ker je to prva prireditev vseh tukajšnjih društev SNPJ, pripadajočih v federacijo in v izredno koristne namene, apeliramo na vse člane, ki ste zaposleni in vam sredstva dopuščajo, kakor tudi na trgovce, da danajete po svoji moči in greste pripravljemu odboru na roke ter mu delo olajšate.

Darila prejema sedeči: Za društvo 121 Peter Benedict, za 518 Anton Stefiar, za 564 Vincent Benc, za 677 Daniel Obed in za 711 John Rimac. Lahko tudi pokličete na telefon sledeče številke: Un. 24851, Vl. 17614, Hem. 5498-J, Vl. 17682. S tem nam pripravite veliko dela, obenem je pa tudi društvena dolžnost vsakega člana, da dela roko v roki z nami za naše prizadete člane.

Omeniti moramo naše trgovce. Jih je malo po številu, so zveč pripravljene pomagati, čeprav se nahajajo skoraj v enakih razmerah kot brezposelni. Zato je priporočljivo, da jih naši rojaki in člani SNPJ vestransko podpirajo. (Vsa imena darovalcev bodo priobčena v Prosveti.)—Peter Benedict, predsednik, Daniel Obed, tajnik.

Zadržana tajnica.

Zdravstveni nasveti

Piše dr. John J. Zaverznik

Še o revmatizmu

Mišični revmatizem ne napade kostnih zgibov. Ta vrsta revmatizma se navadno pojavi pri ljudeh, ki se preženejo z delom in so izpodstavljeni vlagi in mrazu, ki so zelo občutljivi za prepih. Takih ljudi se prime mišični revmatizem v primeru, ko po telesnem gibanju in potenju naglo pridejo na mrzlo.

Ta bolezen navadno napade osebe, ki prekorajo trideseto leto starosti. Glavni znak je huda bolečina, družinski zdravnik pa predpiše zdravilo za notranjo porabo in mazila za masažo. Ako postane bolezen kronična je potrebna nadaljnja masaža in zdravljenje z električno. Jedno mazilo (lodine ointment) rado pomaga. Bolnik mora nositi volneno spodnjo obleko poleti in pozimi.

So še druge vrste revmatizma, na primer "rheumatoid arthritis", ki napade gotove mrepe in mehko tkivo v kostnih sklepih. Razlikujemo tri tipe te bolezni. Prvi tip napade moško ali žensko osebo vsake starosti; pride hitro in navadno se začne v velikem zgibu kot je koleno ali zapestje; zgib bzo oteče, se vname in bolnik čuti lahko vročico. Pri takem bolniku je morda že prej infekcija v ustih, zobeh, na bezgavkah, v drobu, mehurju ali ledvicah. Drugi je pri ljudeh, ki so že preboleli napad tega revmatizma in ki imajo normalno temperaturo, toda posledice še niso prenehale; prizadete mišice so še zmerom grčave in kostni zgibi so trdi, celo nakaženi postajajo. Bolnik je navadno mirav in bled. Tretji tip se običajno pojavlja pri ženskah. Pride počasi in napade majhne člene v prstih na rokah in nogah. Tudi ti bolniki so miravi in bledi; imajo slab obtok krvi. Bolezen se najrajši loti mladih in srednje starih žensk, ki vedno delajo v hiši kot so šivilje, učiteljice, stenografke itd.

Pri zdravljenju je treba najprej odstraniti vzroke lokalne infekcije: gnile zobe, razboljene bezgavke in vnetje maternice, slepiča, mehurja, ledvic itd. Dalje je treba povečati telesni odpor bolnika s pravilno hrano kot je mleko, jajca, zdrobovine, sadje in zelenjava. Odmor in čez zrak sta tudi potrebna. Stolica mora biti redna, in če ni, jo je treba izsiliti s manjšimi dozami magnezije ali magnezijevim citratom. Bolnik naj pije dosti vode. Družinski zdravnik naj predpiše pravilna zdravila. V nekaterih primerih so potrebni tudi ultraviolečni žarki, cepjenje serumu itd.

"Osteo-arthritis" je revmatizem, ki napade hrustančevino in kosti v bokih, kolenskih, hrbtnih in plečnih. Navadno se loti starih ljudi. Bolnik nima vročice. Uspešno zdravljenje tega revmatizma saviš od tega, če ni bolezni uganemarjena in če pacient ne čaka, da se pojavijo kakšni kostni izrastki. Preskava mora tudi doznati, ako ni kakšne lokalne infekcije, ki jo je treba odstraniti. Za zdravljenje so potrebni vroči obkladki, kopel, masaža in električno ogrevanje; vsaj so potrebni tudi Roentgenovi žarki in cepitve.

Protin (gout) je druga vrsta revmatizma, ki napade kostne sklepe. Navadno se pojavi pri moških srednje starosti, ki veliko pijejo vinske in maltne pijače in jedo čez mero brez zadostnega gibanja. Protin se javlja s hudimi bolečinami in otekljinami, ki pridejo ponoči, podnevu pa prenehajo. Najvažnejši faktor v zdravljenju protina je dieta. Bolnik mora uživati mleko, žitnine, sočno zelenjavo in jajca. Manna hrana je "kudljiva bolnikom te vrste, dalje sladkarije, mastne juhe, fižol, kava, kisló sadje in močna vina ter piva. Bolnik mora piti dosti vode vsak čas. Obleka mora biti topla in telovadna na prostem pomaga. Stolica mora biti redna. Turška kopel je priporočljiva in vsaki mora iti bolnik v mineralne toplice. Notranje medicine naj predpiše domači zdravnik.

V vseh slučajih revmatizma je potrebna potrpežljivost. Vsak posamezni slučaj revmatizma je treba proučiti s stališča lokalnih infekcij in bolnikove nature ter njegovih posebnih navad.

Vsemirje se je razširilo

Nam znana velikost vsemirja se je v zadnjem času razširila za 20 milijonov svetlobnih let. Najnovejši stopalčni teleskop svezdarne na Mountu Wilsonu v Kaliforniji je namreč odkril dve novi spiralni megli, ki se pomikata z brzino 24.000 km v sekundi. Ta hitrica je največja, ki so jo mogli doslej ugotoviti astronomi. Novi spiralni megli sta od nas oddaljeni 135 milijonov svetlobnih let in se torej močno približujeta mejni črti 150 milijonov svetlobnih let, do kamor seže zadnja opazovalna močnost teleskopa. Kadar bodo sgrajili daljnogled, ki bo še enkrat večji od stopalčnega, je verjetno, da se bo slika človeškemu očesu dostopnega vsemirja še bolj razširila. Takšen teleskop je že v načrtu in se bo začel v kratkem graditi.

Mesec ima radioaktivno jedro

Angleški zvezdoslovec V. S. Forbes iz Cambridgea je odkril, da mora imeti mesec radioaktivno jedro, ki izšarva energijo in oddaja njegovi površini toploto. Forbesova teorija je v opreki z dosedanjim naziranjem, da je mesec mrtvo nebesno telo, v katerem je še davno ugasnilo vse življenje. Forbes pravi, da se vsako mrzlo telo mora hčiti, površina meseca pa nasprotno kaže, da se njegova površina vedno iz česar se da sklepati, da mu daje toploto radioaktivno jedro.

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 9. aprila 1904. Inskorp. 17. junija 1907 v državi Illinois.

2657-59 So. Lawrence Ave., Chicago, Ill. Tel. Rockwell 4984. GLAVNI ODBOR S. N. P. J. UPRAVNI ODBOR:

VINCENT CAINKAR, predsednik... 2657 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill. FRED A. VIDER, gl. tajnik... 2667 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.

ANDREW VIDRICE, prvi podpredsednik... 609 Russell Ave., Johnstown, Pa. DONALD J. LOTEICH, drugi podpredseda... 1937 S. Trumbull Ave., Chicago, Ill.

FRANK ALESH, predsednik... 2124 S. Crawford Ave., Chicago, Ill. JOHN OLIP... 140 S. Prospect Ave., Clarendon Hills, Ill.

JOHN GORSEK, predsednik... 414 W. Hay St., Springfield, Ill. ANTON SULAR... Box 27, Arma, Kans.

FRANK ZAITZ, predsednik... 3639 W. 20th St., Chicago, Ill. ALBERT HRAB... 1615 W. Pierce St., Milwaukee, Wis.

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe... POZORI - Konec razpisne dobe...

To je vzrok, da se je moralo nekaj ukreniti. Naša jednota je prva v tem oziru. Malo počakajmo, pa bodo tudi druge sledile za nami, ako se izkaže dobro. Ako pa ne, bomo popravili na prihodnji konvenciji. Ako smo naredili napako, se lahko da popraviti, kar mislim, da ne.

F. Perko, tajnik. SPREMEMBE (Nadaljevanje s 3. strani.)

270 Črtan zopet sprejeti: Mary Saban, c. 69017; Nick Saban, c. 64445; F. Simich, c. 34740. Črtan: J. Verderbar, c. 3709; Mary Verderbar, c. 8970; Louis Krusch, c. 37500.

271 Črtan: K. Rodesevich, c. 31047; M. Tomljanovich, c. 43280; A. Karlenska, c. 68539; M. Oreškovic, c. 23120; M. Sulac, c. 41586; J. Burnach, c. 70302; M. Stacevich, c. 69790; D. Kastelich, c. 23123; D. Tomljanovich, c. 32479; A. Markovich, c. 64040.

274 Črtan: Jos. Fatur, c. 61729; Josefina Zalar, c. 65017; Frank Zalar, c. 82743; Marija Zalar, c. 74881.

275 Črtan zopet sprejeti: S. Ryzos, c. 31621; John Zoltschek, c. 26540. Črtan: H. Kaspevcuk, c. 64891.

277 Črtan: J. Baricovich, c. 31412; B. Kondija, c. 64189; J. Cikovich, c. 70371; K. Baricovich, c. 31413; V. Cikovich, c. 59481.

278 Črtan: Mary Ansic, c. 72928. Črtan: J. Kerzic, c. 46110. Umrla: Gertruda Susman, c. 42815.

280 Črtan: J. Boje, c. 84027; P. Roje, c. 44994; A. Roje, c. 25730. Črtan zopet sprejeti: M. Brinovic, c. 34392. Črtan: M. Matasich, c. 61304; A. Simic, c. 46537; A. Simic, c. 58116; A. Hrvatin, c. 47574.

282 Črtan: D. Valduga, c. 82840; Frank Westlake, c. 62177. Črtan: M. Machek, c. 68290.

289 Črtan: S. Vukovich, c. 50492; J. Zorich, c. 24356; Fr. Glavan, c. 35597.

300 Črtan: G. Simulija, c. 74559. Črtan: Mary Berus, c. 63177; Mary Kuehan, c. 78386; Katie Madronich, c. 78394; Albin Madronich, c. 83619; Jacob Musich, c. 61197; John Musich, c. 61196; Mary Pers, c. 51636; Louis Pers, c. 69140.

304 Črtan: Mary Sem, c. 48408; F. Sem, c. 35501. Črtan: George Grubaich, c. 84560.

309 Črtan: H. Gallaner, c. 34581; D. Bolobraya, c. 49930. Črtan: B. Lisjak, c. 83306; S. Rohar, c. 83074; M. Rohar, c. 79959.

313 Črtan: Frank Podbevsek, c. 84588. Črtan: M. Franicovich, c. 37323; A. Nesbites, c. 69999.

341 Črtan: Olga Alesh, c. 60849; John Matchek, c. 44200. Črtan zopet sprejeti: J. Menart, c. 64898; G. Menart, c. 81206; J. Menart, c. 74410; W. Walte, c. 63495. Črtan: F. Rebolj, c. 37848; R. Rebolj, c. 37845; John Turk, c. 48921; Leo Koss, c. 43390; F. Koss, c. 43397; F. Grobelnik, c. 49844; A. Zorman, c. 30279; J. Zorman, c. 49888; A. Smrke, c. 47008; A. Smrke, c. 47001; A. Smrke, c. 75508; V. Krasnovic, c. 53619; F. Sepic, c. 54958; M. Sepic, c. 64564; J. Runtas, c. 60809.

345 Črtan: M. Gregoric, c. 40947. Črtan zopet sprejeti: J. Telovskii, c. 82340; J. Trninic, c. 72727; N. Hanel, c. 49719. Črtan: M. Bogovic, c. 17724; N. Radjenovic, c. 72676; P. Bucan, c. 65828; T. Markos, c. 85501; A. Turkovic, c. 46533.

353 Črtan: M. Sabljak, c. 54764; J. Bertus, c. 78407. Črtan zopet sprejeti: Frank Andolek, c. 51190.

360 Črtan zopet sprejeti: A. Bordan, c. 22100; A. Bordan, c. 31014; A. Bordan, c. 78132. Črtan: J. Pavcaka, c. 17218.

363 Črtan: M. Segs, c. 75643; T. Segs, c. 84728. Črtan: A. Beldi, c. 72965.

365 Črtan zopet sprejeti: L. Rosta, c. 80061; E. Salos, c. 61220. Črtan: J. Miklavc, c. 78443; E. Miklavc, c. 78441; A. Gdrates, c. 77458.

377 Črtan: Matt Zuntar, c. 27129. Črtan zopet sprejeti: E. Govorsky, c. 49096; A. Osovsky, c. 67193. Črtan: J. Milancec, c. 40080; J. Milancec, c. 40043; J. Milancec, c. 64670.

382 Črtan: Frances Contrini, c. 60823. Črtan zopet sprejeti: F. Benicovich, c. 80889; M. Buba, c. 79007; M. Saban, c. 71158; M. Zonich, c. 70825. Črtan: S. Lelech, c. 51808.

384 Črtan: Mike Nikolich, c. 23487; V. Dernovich, c. 85678. Črtan: Frank Kossa, c. 31479.

388 Črtan: B. Petach, c. 3786; H. Antomak, c. 76920; T. Novitsenko, c. 74287. Črtan: J. Mihalechen, c. 85336.

391 Črtan: J. Johnson, c. 67428; M. Johnson, c. 67427. Črtan: F. Rozich, c. 33577.

395 Črtan: I. Brajevich, c. 54322. Črtan zopet sprejeti: M. Koren, c. 55795. Črtan: B. Majstorovic, c. 29635; J. Oreškovich, c. 82144; J. Jert, c. 14494.

400 Črtan: Joseph Banick, c. 79424; Mary Banick, c. 74724. Črtan zopet sprejeti: Helen Ljoja, c. 65832.

403 Črtan: S. Radman, c. 53870; J. Udovich, c. 57806. Črtan zopet sprejeti: Vrga Pounkovic, c. 77469. Umrla: Anton Novak, c. 54338; R. Spacek, c. 68490.

413 Črtan: M. Urbanc, c. 47133; F. Turk, c. 47028. Črtan: A. Kosakovich, c. 84856.

422 Črtan: J. Vlic, c. 18603; J. Zakarija, c. 59186; J. Milardovic, c. 83891. Črtan zopet sprejeti: A. Krulich, c. 31725.

425 Črtan: F. Tomazin, c. 46794; M. Tomazin, c. 62749; C. Brinkmiser, c. 69801; A. Renich, c. 77472.

426 Črtan zopet sprejeti: Sam Vukovich, c. 46705. Črtan: Vinko Rabich, c. 48906.

430 Črtan: M. Svila, c. 33089; B. Drankovich, c. 58661; R. Sundich, c. 85404; Y. Petrievich, c. 68983.

436 Črtan zopet sprejeti: G. Varalla, c. 60783. Črtan: F. Slesk, c. 84274.

442 Črtan: Stephanla Sedmak, c. 73245. Črtan zopet sprejeti: Anton Steric, c. 43181; Barbara Steric, c. 43189. Črtan: Margaret Thomas, c. 80664.

449 Črtan: Jos. Fenchak, c. 44892; Frances Fenchak, c. 44893; Martin Mihalic, c. 32130.

450 Črtan: F. Bencar, c. 81580; J. Medved, c. 78483; M. Bencar, c. 45436; F. Zimperman, c. 16774; J. Medved, c. 46064.

457 Črtan: Frank Gorenc, c. 39818; Frank Gorenc, c. 56717; Sophie Gorenc, c. 32894.

459 Črtan: J. Strubel, c. 44323. Črtan zopet sprejeti: M. Prosen, c. 78114. Črtan: V. Hrovat, c. 71017. Umrla: L. Lipoglavsek, c. 40763.

462 Črtan zopet sprejeti: M. Ostalch, c. 82150. Črtan: E. Usslac, c. 78410; J. Usslac, c. 81629; N. Petricevic, c. 81113.

470 Črtan: T. Krakov, c. 61834; Y. Milija, c. 68584.

477 Črtan: Mildred Zuban, c. 55340; Anton Jelarcic, c. 51274; Mary Jelarcic, c. 78548; Jakob Medved, c. 48557.

479 Črtan zopet sprejeti: J. Momiclovic, c. 48688; Milka Momiclovic, c. 68921.

483 Črtan: Ivan Vopotich, c. 68024. Črtan zopet sprejeti: Frank Bamholder, c. 61750. Črtan: Jos. Kalcic, c. 63380.

485 Umrla: Frank Ocar, c. 70540. Črtan: S. Vinicich, c. 73718; S. Doucleff, c. 85176; G. Doucleff, c. 83902; D. K. Doucleff, c. 50508.

491 Črtan: M. Radulovic, c. 71374. Črtan: Anton Kosmerl, c. 51738. Črtan: M. Smehelica, c. 82480. Črtan: Geo. Barbarich, c. 77482.

495 Črtan: A. G. Pristic, c. 62609; Y. Barbovic, c. 82282. Črtan zopet sprejeti: A. Evanoff, c. 23798.

516 Črtan zopet sprejeti: A. Krasovic, c. 25055; F. Krasovic, c. 31307; V. Bramovich, c. 82899. Črtan: A. Vodopya, c. 82770; L. Yokac, c. 11257; J. Lomanich, c. 59809; J. Malnek, c. 64298; F. Moenik, c. 62402; J. Metzger, c. 82485.

522 Črtan: J. L. Palny, c. 80039. Črtan: J. Roncevic, c. 60891; R. Orlich, c. 56004.

527 Črtan: M. Krmpotich, c. 76847; R. Krmpotich, c. 61990; J. Krmpotich, c. 65388; M. Rebs, c. 58554.

530 Črtan: S. Juricich, c. 64438; M. Jelicich, c. 64437; P. Bilina, c. 68900; M. Bartakia, c. 70445. Črtan: Kolo Angelloff, c. 78440.

535 Črtan zopet sprejeti: Angela Carney, c. 31096. Črtan zopet sprejeti: John Trufey, c. 21902.

540 Črtan zopet sprejeti: Dan Obiak, c. 69438. Črtan: R. Hlad, c. 81788; J. Laharime, c. 69640.

547 Črtan zopet sprejeti: Nick Rupcich, c. 60998; J. Rupcich, c. 80854; Mary Hecmovich, c. 84287. Črtan: Mike Grba, c. 74089; Peter Soich, c. 69989; G. Siema, c. 38708.

549 Črtan: N. Likich, c. 48108. Črtan zopet sprejeti: A. Millich, c. 34886; J. Millich, c. 83497. Črtan: J. Naglich, c. 61303; L. Tomich, c. 68134.

554 Črtan zopet sprejeti: Nick Boak, c. 49779. Črtan: V. Skritic, c. 61844; J. Radaec, c. 62946.

555 Črtan: K. Musich, c. 78670; Val. Miklavc, c. 81265; S. Wamiwocki, c. 78008.

558 Črtan zopet sprejeti: H. M. Drobesh, c. 76005; A. M. C. Drobesh, c. 85115; A. M. Drobesh, c. 62540; H. Drobesh, c. 69541; W. Walsak, c. 64124. Črtan: E. Matkova, c. 72763; J. Darnig, c. 69230.

559 Črtan zopet sprejeti: J. Slovik, c. 77348; J. Kamptovich, c. 76027; M. Kross, c. 57399; E. Kosina, c. 78876; A. J. Trampusch, c. 65016; L. Zalest, c. 37189; J. Jackimo, c. 79479; P. Woodrich, c. 84888; A. Zolner, c. 77554.

Črtan: F. Cass, c. 67797; S. Skovic, c. 68428; M. Kovar, c. 74871; J. Ostvelich, c. 75983; R. Schiller, c. 77782; A. Sluga, c. 48982; F. J. Buric, c. 68536; R. Kovanda, c. 60289; I. J. Chrasnik, c. 70697; S. Hlavaty, c. 78874; M. Starich, c. 38880; M. Reading, c. 35688.

560 Črtan: N. Curich, c. 53802; J. Vuklich, c. 68670. Črtan zopet sprejeti: W. Puninabe, c. 53708.

566 Črtan zopet sprejeti: J. Rugov, c. 71025. Črtan: A. Snider, c. 62320. Črtan: John Ushman, c. 84060; Joseph Schober, c. 72891.

570 Črtan zopet sprejeti: Ivan Cindric, c. 76428. Črtan: A. Kralj, c. 64187.

580 Črtan zopet sprejeti: Rosellia Marvack, c. 47632. Črtan zopet sprejeti: S. Voljak, c. 65017. Črtan: A. Sodic, c. 42270; J. Knaus, c. 80283.

582 Črtan: J. Loncarich, c. 70406; Bartel Trinajstic, c. 78935. Črtan: F. Bolka, c. 78490; S. Camer, c. 63687; J. Grublich, c. 38170; J. Krolnich, c. 80283; H. Koptlich, c. 85414; A. Schiffer, c. 74646; J. Verbance, c. 69482; S. Verbance, c. 70199; E. Suban, c. 78947; J. Tomas, c. 82908.

580 Črtan: A. J. Polk, c. 73588. Črtan: M. Komidar, c. 70467; F. Kumlidar, c. 64010; S. Opolich, c. 64517; F. Presteri, c. 67088; P. Richmond, c. 85688; H. Sphar, c. 85640; F. Valetich, c. 75398; F. Petrovich, c. 74652; L. Calagvas, c. 66706.

594 Črtan: M. Andrich, c. 79384. Črtan: Hermina Stampek, c. 85447. Črtan: Mary Blagonik, c. 49169.

610 Črtan: John Franich, c. 72301; John Zalokar, c. 44941. Črtan: H. Gerbec, c. 64360.

612 Umrla: Marian Baraga, c. 64043. Črtan: Ernest Hafferle, c. 83894. Črtan: Virginia Dremel, c. 85194.

A. Intihar, c. 52919; Mary Prudic, c. 69440; Frances Sintich, c. 79134.

617 Črtan: John Rebornisek, c. 74408; Josephine Rebornisek, c. 84397. Črtan: Fr. Hodnik, c. 74670.

619 Črtan: F. Klomencic, c. 62845; M. Celik, c. 70988; T. Silvar, c. 78848; J. Novak, c. 67388; J. Sphar, c. 75037; J. Vrlnic, c. 81890; E. Rus, c. 78006; V. Kukoc, c. 78875; F. Grden, c. 73841.

621 Črtan: A. Trocheck, c. 68283. Črtan zopet sprejeti: Frank Maslich, c. 70557. Črtan: Ivan Beroic, c. 72097.

628 Črtan: T. Yurasic, c. 59168; M. Yurasic, c. 70914; S. Yurasic, c. 85650; P. Yurasic, c. 85994.

629 Črtan zopet sprejeti: F. Jontic, c. 80282; A. Cavar, c. 17326; J. Kolia, c. 28543; T. Kolin, c. 76489; K. Cvetic, c. 74878; J. Bohin, c. 44229. Črtan: A. Kraljevic, c. 71085; J. Trinajstic, c. 47981; J. Trinajstic, c. 67066.

631 Črtan: H. Hobel, c. 73313; G. Govakar, c. 77350. Črtan: Frank Zalest, c. 78862.

636 Črtan: Pauline Daryak, c. 70720. Črtan: Ljilja Bosich, c. 78918. Črtan: Sam Dusic, c. 75991; Julija Kasic, c. 81927; P. M. Belvaje, c. 78773.

641 Črtan: J. Marina, c. 85551; J. Grill, c. 74678. Črtan: Wm. Gornick, c. 85108.

643 Črtan: A. Zimmerman, c. 79140; F. Zimmerman, c. 69459; M. Koncheck, c. 71347; Franca Milavec, c. 40427; A. Haas, c. 80888.

646 Črtan: M. Kocsek, c. 75882. Črtan: E. Maylic, c. 57854; F. Svofoda, c. 71480.

651 Črtan: L. Recek, c. 73327. Črtan: J. Blastek, c. 68616. Črtan zopet sprejeti: F. Cy, c. 67345.

662 Črtan zopet sprejeti: L. Cvitkovic, c. 78971. Črtan: Ivan Kallman, c. 70708; Marko Ladjevic, c. 72735; K. Labarda, c. 70861.

664 Črtan: F. Rahotina, c. 85481; T. Rahotina, c. 62071; W. Rahotina, c. 68011; A. Logar, c. 73111; P. Sifter, c. 64977; A. Rahotina, c. 83904.

668 Črtan: S. Gurlic, c. 69052; J. Dolag, c. 76706; A. Batik, c. 80893; M. Polka, c. 73540.

669 Črtan: S. Miklavic, c. 78879; M. Treblich, c. 74418. Črtan zopet sprejeti: F. Prha, c. 32947. Črtan: P. Stollan, c. 78280.

674 Črtan: J. Kralnca, c. 32975. Črtan zopet sprejeti: G. Blagovich, c. 73028; T. Bosanek, c. 79975. Črtan: L. Markotich, c. 71413; J. Markotich, c. 69631; M. Kuczev, c. 80066; J. Ostrzyca, c. 72782.

677 Črtan: Frank Kern, Jr., c. 85555; Jacob Racks, Jr., c. 76418; Anton Petric, c. 67015.

679 Črtan: J. Ivic, c. 78792; D. Dwiheck, c. 84084. Črtan zopet sprejeti: O. Bauson, c. 68880; S. Bauson, c. 82596; E. Bauson, c. 75783; M. Bacich, c. 76084.

The Society shall insure to its members personal freedom of religious, philosophical, ethical and political creeds.

PROSVETA

ENGLISH SECTION

Those who would give up essential liberty to purchase a little temporary safety deserve neither liberty nor safety.

Editorial Comments

"Private Initiative"

It is evident and true that the social and economic system—founded on the erroneous social and economic concept which preaches "everybody for himself and let the devil take the hindmost"—under which we are now living, is rapidly decaying and cannot last. The glorified American "private initiative" ended disreputably in the breadlines and the much worshiped "robust individualism" lies helplessly in the floghouse trying in agony to save its men on charitable pittance.

Famous Milwaukee

We can safely say that Milwaukee today is the best governed city in the United States. Its administration cannot be bribed, which is the common practise in other cities governed by corruptive officials affiliated with the old parties. Milwaukee is governed by a group of honest men who sternly abide by the principles of the Socialist Party; it is governed by and for the people who contribute in revenue to its coffers—for the welfare of the people as a whole and not for the benefit of a few parasitic individuals.

"Detestable Doles"

Milwaukee, under the capable leadership of Socialist Mayor D. Hoan, recently proposed to establish a municipal bank which will guaranty its investors their hard earned money and interest. More than six thousand banks failed in this country lately, and were it not for the government's dole to the bankers, we would see many more banks "frozen." But the government "detests anything that smells like a dole," when the common people are concerned, while it is so liberal in granting doles—a special dole fund of two thousand million dollars for big corporations only—to the bankers. Yes, we have a Janus-faced government.

"Granih Peepu"

Our people living in Pennsylvania will readily recognize the term "Granih," for that's the term by which they were designated when speaking of their race. The term has been used—perhaps it still is—both as a noun and adjective. It is only of recent years that the mist has been finally dispersed and our youth is slowly emerging as Slovenes. Now they have Slovene Homes and they meet and entertain at Slovene halls. In Joliet, for instance, everything was "Austrian"—and perhaps it still is. Through the Prosveta, our people have learned to use the correct term in identifying their racial stand. It is just as foolish to say that you do not belong to the working class, when you do, as it is to say that you are "Granih" or "Austrians" when you are Slovenes.

Two Wise Men

In the same week Chairman Wickersham of Hoover's Law Enforcement Commission and Secretary of War Hurley mounted the barricades for American capitalism, Wickersham declared that Socialism "has so shaken the concept of the right of individual property as largely to destroy the moral quality of the laws enacted for its protection."

Even as the speaker said this the "right of individual property" was a hideous mockery for many millions of working farmers and workers of the cities. He would have been just as logical had he stood by a slaughter house and spoken of the right to life of the animals that were being driven to their doom. Hurley declared that "we have evolved an American civilization based on private ownership without economic despotism." As he spoke, in Kentucky a despotism jails miners for striking, public officials wear the collars of mine owners, sympathizers are slugged and deported, and a solemn judge deprives a newspaper of the right to print uncensored news of this despotism.

These apologists of capitalism translate the real world of economic injustice, robbery of labor, and despotic power into a phantom world that has no existence outside of their empty heads. A Socialist world would have no room for them.—New Leader.

The Limits of Taxation

There is one word of caution a Socialist must give when he hears nondescript radicals talking about solving all our problems simply by taxing incomes and inheritances. Socialists regard such taxation as the proper source of revenue for financing government as of themselves partially useful in redistributing the national income and above all as important for effecting a transfer from capitalism to Socialism. You cannot possibly allow our crazy, acquisitive, chaotic capitalism with all its cruelty and waste to run on indefinitely and simply correct the balance by taxation. You cannot even tax inheritances properly, especially in a depression, unless you are willing to take over property in payment for the tax. Hence the importance of adding constructive socialization to any program of taxation.—Norman Thomas.

Silver Stars No. 729

Yukon, Pa.—This Sunday, April 3, will be a busy day for the Silver Stars. In the morning at 10 the athletic board will go into a huddle and make plans for a new mushball team—much stronger than last year. Victor Poyirk, our president, also wishes to announce through this column that the meeting will be held at 10:30 a. m. on April 3. Then in the afternoon the Federation committee travels to Hermine to take part in organizing the federation as a final standing organization of the SNPJ in Westmoreland county.

Charles Sever, our athletic member, returned from Detroit and will again appear in the Silver Star athletic fold. Charles left us in the middle of our basketball season and we sure did miss him. You're welcome with wide open arms, "Chuck." Membership campaign, that is on the lips of nearly all our Silver Stars. The girls are out to win the bet and you can bet your last cent the boys are not going to have a cinch in winning. But indications so far to our knowledge make the boys in the lead with a slight advantage. We shall have to wait until next week to see the results.

The Silver Stars mean to stick with the Westmoreland county federation. They will be represented at the meeting by William Steck, Matt Yaklich and this correspondent.

We reach conclusions that the Strugglers are going to put over a time that SNPJ members, who will attend, will not forget for the rest of their lives. "Lindy" is so busy with the coming of this event that he has taken time out in his regular work to make possible the time of your life to you. It is only your duty that you should attend and witness this spectacular event.

Final reports from the "Special Bus Committee" put out a price of \$3.85 for each person's fare (round trip) to Cleveland, Ohio, on April 16 and 17. Only seventeen persons will be put on board the bus. The Silver Star members will be given first preference. So it is your own duty to see one of the committee for a reserved seat. It is understood that many are anxious to go. See Verhovsek, Yaklich or Preseren for particulars.

Final results of the Struggler bridge tournament makes "Peanuts" Tolar and his partner the winners of the first round. Congratulations must go to the Strugglers for winning the championship in Interleague Bowling League B, the same must go to the Pioneers for their splendid basketball team and record.

That person "Strings" Strimlan of Library-sure puts some interesting newsy notes into our organ. Keep it up, Strings. Jack Prejza, our Key-stonian pal, must be laying down on the job. Let's see your writings larger, Jack. And "Bill" Radojeich, we are very sorry to hear that you are leaving these pages. Your writings have been real inspirations and I take this opportunity to congratulate you on your past writings.

Things must be booming again, a dance here, a dance there, dances

everywhere. Sat., Mar. 26, Hermine will be our host, perhaps Broughton may see the Silver Stars on April 2, and April 9, the Silver Stars are asked to be at Aliquippa. We will try hard to make the trips.

The Silver Stars basketball squad hung up their suits and closed the season. The last game we played and lost to Harmarville, but just wait until next season. By the way, all Silver Star basketball players that have uniforms, will please bring them to the meeting on April 3, so that they can be stored away.

If the Highway Sailors and Royal Vagabonds plan a tour of lodges in Pennsylvania, just remember the Silver Stars will welcome you into their midst any time.

Just to remind you again, get those members for the Silver Stars and help your side win, boys or girls. Transfers are being also received rather heavily lately and to all points of view the Silver Stars will carry a membership roll of 100 by 1932.

Herman Preseren.

FLASHES By Incognito

Over 550 people, including the Young Americans and Wolverines of Detroit, and the Mohawks, crowded into the Lawndale Masonic Temple last Saturday night to pay homage to the Champion Pioneer basketball team. Friends from far and near were among the great throng who cheered lustily when Gene Godina, Jerry Dvorak and the boys were introduced. It was a fitting climax for so fruitful a season. And the result of the Rally and Dance were equally as fruitful.

Many were astonished because the authorities did not pick Gene Godina for the all star team. We, too, were surprised, for Gene ranks favorably among the best basketball players of Chicago. It was his brilliant play that defeated the "Hannin Did-Its," reputed as one of the best polished teams in the game.

The Pioneers are still anxious to meet the Young Americans, Wolverines, Stalwarts and Loyalties. If any of these teams can place us on their schedule we will gladly respond.

Yes, sir, the boys are already planning to invade the soft ball tournament of the Evening American. We are adding several good Pioneer players, among them the Ribeli brothers and the team should make a good showing. Any Pioneer desiring to play, should respond to the call of the Pioneer athletic committee.

This Saturday afternoon the Pioneers will be La Salle bound to play the Mohawks in a return basketball and bowling engagement. Last Saturday the Pioneers trimmed the Mohawks in basketball. Then the Mo-

Spirit-O-Grams By Whoosit

St. Louis, Mo.—On April 3 the "Spirits" and Leaders (CFU) are going to hold a joint affair at the beautiful Jugoslav Home, 1439 Chouteau. The curtain will rise at 5:45 p. m. for the Vodvil show, with Bro. John Spiller as Master of Ceremonies, and we will feature a one-act comedy play, "Kidnaping Betty."

The cast—Carolyn Swast, John Donatt, Ann Spiller, John Spiller, Marie Petrovich, Walter Gromoakl, Anne Anzulovich, John Spiller, director, Albert Kacia, prompter. Other numbers on the program will be the Jugoslav Sokols in acrobatic acts, Violin solo by Ann Anzulovich, vocal duet in Croatian and American by Ann Anzulovich and Caroline Swast. Vocal solo by Caroline Swast in folk songs. Acrobatic tap and toe dance by Marie Kalish (8 years old); she will also sing. Banjo solo by Question Mark. There will also be surprise acts.

In the evening we have secured for the dance lovers one of the most popular orchestras, Durel Smith and his Ten Melody Kings, who is known as St. Louis' "Duke Ellington." The final city championship fox-trot will take place and two loving cups will be awarded. Admission 40c in advance, at the door 50c. We cordially invite all neighborhood lodges, especially "Planinski Raj." Hope we see several Pioneers, Integrity and Links.

Bro. Chas. Pogorelec, J. Spiller, Ann Spiller and Mary Plestics attended the Links' affair recently, and are still talking about "The Poor Married Man." Many thanks to the Links for the hospitality, especially to the Klansing family.

At our recent meeting we had John Donatt of the Leaders say a few words. He's employed at Sears Roebuck, and we must thank him for the publicity he has given the Spirits in

the Sears News. After the meeting we had the Box Social and enjoyed every moment of the evening.

Thanks to the girls for the appetizing lunch.

The Spirits have added a new member to their list, who is no other than Frank Stalaak, a Lincolnite, who is here in St. Louis and has transferred to the Spirits. We hope to have a few more Lincolnites with us for our Dance April 3.

At our last meeting Bro. Leo Krause was appointed as the new "Whoosit" to be on the publicity committee and is to take the place of Bro. John Spiller, who has too much other work to handle. John S. is to be Chairman of our new Dance Committee.

The board of trustees will meet at the home of Bro. Charles Kacin before next meeting and check over the books for the first three months.

Members of the board are Charles Kacin, chairman, Sister Ida Buckowitz and Bro. Joseph Dolans.

Don't forget the date of our meeting, April 3.

Members who are to work at the dance April 3, please report early and let's all be on the job and show every one a real good time.

R. S. FEDERATION OF WESTERN PENNA.

Ambridge, Pa.—The following lodges, affiliated with the English Speaking Federation of SNPJ lodges of Western Penna have formally requested cooperation in their selection of social dates: Veronians for April 2; Universal Comets for April 15; Harmarville Ramblers for April 23; Revelers for May 23 and Pioneers of Washington Co. for Dec. 23. Louis Kosela, Fed. Sec'y.

Beacons Highlights

Cleveland, O.—The Cleveland SNPJ will be focused on the Beacons, this Saturday, April 2, when they stage a dance for the benefit of the pleasure seeking capering public and a card party which should provide everyone with more than a pleasant evening. Many beautiful prizes will be awarded to those taking part in bingo, sixty-six and pinocle. Warning: all kibitzers will be muzzled on sight.

More than a full evening of dancing is in store for those who delight in getting a "kick" out of the intricate maneuverings on a waxed floor. The incentive harmonious melodies will be dispensed by Beacons' Melody Pilot. Hot diggity! Just watch the shoe leather bum. Refreshments will be served with plenty of crimson "joy" on tap.

The scene of the bing doings will be held at the Beacons' hang-out—Slovene Labor Auditorium on Prince ave. A fine of only 35c will be imposed on everyone that is contemplating on coming just for fun. Fun

for everyone. Why not come for your share? Local lodges! How about it?

Anniversaries will be all the rage the next two months. La Salle prys off the lid with a bangup affair on April 2. To the Mohawks we present a bouquet of congratulations and a salute with "many happy returns of the day" on the occasion of their 6th anniversary. More bouquets of the congratulatory form to Flood City and Trail Blazers, who are also celebrating, this Saturday, their second and first anniversary, respectively. To these lodges, we wish continued success in all of their future undertakings.

Progressives, we are heartily in favor of continuing the good-will and fraternalism which was so much in evidence during the winter months. Retrospecting to the days when we were in contact at various affairs which resulted in great times and bringing us much closer in spirit, we can readily see why our feelings should be mutual. Let us keep it up by all means.

Beacons! Remember that the membership campaign is in full way. Have you interviewed any prospects yet? The femme side say that they'll certainly win. The male side are positive they are going to run away with the contest. That's great, all we need now is results.

The Quacks will shine with all the brilliance possible, April 16 and 17. They beg of you to keep these dates open for they promise you everything except the appearance of Mahatma Gandhi. The Strugglers promise to attend.

Our parting shot.—Long has it been known that man is the head of his family, but he's having a tough time proving it.—John Aynik.

What a Miracle!

Universal, Pa.—Something is happening that never happened since the Lucky Star lodge existed. On April 2, the Trail Blazer's are celebrating, with a dance, their first birthday. The Lucky Stars will make a strong appearance. All members are asked to meet at the Slovene Hall, where we shall leave in cars according to the group with whom you are going. Our last meeting was fairly well attended. Quite interesting—in fact—the most interesting meeting.

An invitation was received from Bro. Louis Kosela, Sec'y of Western Penna Federation. The Lucky Stars approved of entering the federation. The Lucky Star lodge is holding their Second Anniversary Dance, Sept. 17. We kindly ask all neighboring lodges to reserve that date. Josephine Yamnik, Lodge 716.

ANNUAL SPRING DANCE AND 10th ANNIVERSARY

Cleora, Ill.—The Cleora "Neighbors" Lodge 449, SNPJ, will hold a combined spring dance and tenth anniversary celebration on April 2. This affair will take place at the Cleora Moose Club House, 4638 W. 22nd st. Cleora, Johnny Kochevar and his Merry-makers will furnish the music. Refreshments of all kinds will be available and admission will be 35c. The committee's arrangements assures everyone of an enjoyable evening, so let's all be there. Fred M. Kure.

SNPJ Pioneers, Our Cage Champs



"In skill, courage, sportsmanship and cleanliness the Pioneer team measured with the best," says the sports editor of the Chicago American. We are happy to greet those boys as champions of the Greater Chicago tournament in which 1247 teams competed. It is no small feat to wind up on top in so large a tournament as this. The SNPJ feels proud of these boys.—We extend felicitations to the Pioneers and their team.

NOT GUILTY

A Defense of the Bottom Dog

By Robert Blatchford

Let us, then, understand each other, before we go any farther. The glory of manhood and womanhood is not to have something, but to be something; is not to get something, but to give something; is not to run but to serve.

The greatness of a nation does not lie in its wealth and power, but in the character of its men and women. With greatness in the people all the rest will follow, as surely as when the greatness of the people wanes the rest will be quickly lost. The history of all great empires tell us this: Japan is just now repeating the lesson.

What is it most men strive for? Wealth and fame. These are prizes for little men, not for big men. They are prizes that often inflict untold misery in the winning, and are nearly always a curse to the winner. Vice and crime are fostered by luxury and idleness on the one hand, and by ignorance and misery on the other hand. The poor are poor that the rich may be rich; and the riches and the poverty are a curse to both.

Consider all the vain pride and barbaric pomp of wealth and fashion, and all the mean envy of the weakly snobs who revere them, and would sell their withered souls to possess them. Is this decorative tomfoolery, are this spish swagger and blazoned snobbery worthy of men and women?

The powdered slunkies, the gingerbread coaches, the pantomime processions, the trumpery orders and fatuous titles: are they any nobler or more sensible than the paint, the tom-toms, and the Brummagen jewels of darkest Africa?

And the cost! We are too prone to reckon cost in cash? We are too prone to forget that cash is but a symbol of things more precious. We bear too tamely all the bowing and low-towing, all the fiddling and fiffing, all the starrng and gartering, and befattering and begemming, all the gambling and racing, the saluting and fanfaring, the marching and counter-marching, all the raking in of dividends, and building up of mansions, all the sweating and rackrenting, all the heartless vanity, and brainless luxury, and gilded vice: we should think of them more sternly did we count up what they cost in men and women and children, what they cost in brains and brain, and honor and love, what they cost in human souls—what they cost in Bottom Dogs.

Happiness cannot be stolen; nor won by cheating, as though life were a game of cards. The man who would be happy must find his duty, and do it. In no other way can man or woman find real happiness, under the sun. But the world, so far, has quite a different creed. And the common experience, on which the Christians so much depend, is not on the side of the angels. And that is why the Bottom Dogs are so numerous, and why so many of us lead "such mean and sneaking lives."

Descendants of barbarians and beasts, we have not yet conquered the greed and folly of our bestial and barbarous inheritance. Our nature is an unwielded garden. Our hereditary soil is rank. Talk about the trouble of bringing up children: what is that to the trouble of educating one's ancestors? O, the difficulty I have had with mine.

My friends: you have read my statement of the case for the Bottom Dog: you have read the arguments I have used in support of that statement: you have read the evidence, and you have read my answers to the arguments of the other side.

I claim to have proved that all human actions are ruled by heredity and environment, that man is not responsible for his heredity and environment, and that therefore all blame and all punishment are unjust.

I claim to have proved that blame and punishment, besides being unjust are ineffectual.

I claim that the arguments which apply to heredity and environment apply also to the soul, for since man did not create the soul he cannot be responsible for its acts.

I claim to have explained the so-called "mysteries" of conscience, and of the "dual personality," and to have proved them to be the natural action of heredity and environment.

I claim to have proved that morality comes through natural evolution, and not by any kind of super-natural revelation.

I claim to have proved that the argument from universal experience is fallacious, and to have shown that universal experience has misled us in the manner of human responsibility as in so many other matters.

I claim to have proved that the theory here advocated is based upon justice and reason, and is more moral and beneficent than the Christian religion, under which so much wrong, and waste, and misery continue to exist unchecked and unrebuked.

I claim to have proved that the prosecution do not understand the case, and that their arguments are for the most part mere misrepresentations or misunderstandings of the issues and the facts.

It remains for me now to say a few words as to the wrongs suffered by my unfortunate client; and as to the necessity for so altering the laws and customs of society as to prevent the perpetration of all this cruelty and injustice; of all this waste of human love, and human beauty, and human power.

We are sometimes asked to think imperially: it would be better to think universally. Illimitable as is the universe, it appears in all its parts to obey the same laws. Its suns may be told by millions; but matter and force compose and rule them all. Carlyle spoke of the contrast between heaven and Vauxhall; but Vauxhall is in the heavens, by virtue of the same law that there holds Canopus and Pleiades. We think of the dawn-star as of something heavenly pure, and of the earth as grey in sorrow and sin; but the earth is a star—a planet, bright and beautiful as Venus in a purple evening sky.

We gaze with wondering awe at the loveliness and mystery of the Galaxy, that bent beam of glory whose notes are suns, that luminous path of dreams whose jewels are alive; but we forget that Whitechapel, and Oldham, and Chicago, and the Black Country, are in the Milky Way. In that awful ocean of Space are many islands; but they are all akin. In the "roaring loom of time," however the colors may change, the pattern vary, the piece is all one piece; it is knit together, thread to thread. All men are brothers. From the age beyond the Aryans the threads are woven and joined together. All of us had ancestors with tails. All the myriads of human creatures, since the first ape stood erect, have been like leaves upon one tree, nourished by the same sap, fed from the same root, warmed by the same sun, washed by the same rains.

(To be continued.)

STRUGGLERS *By Lindy*

Cleveland.—Probably never again in your lifetime will you be able to witness as large a delegation of SNPJ members as those that will attend Strugglers' 5th Anniversary, April 16 and 17! You've promised yourself a visit to Slovene metropolis some day. Ten to one you always wanted to meet "the cream" of the SNPJ. Now's your chance; join the throng of SNPJ celebrities and be a Struggler guest for two full days.

Better Yet
In strengthening our Vaudeville show we have cancelled "Jack and Jill" and in their place secured two of the most popular entertainers, namely, Chick and Ted, known to radio audience as the "Ham An" boys, whose daily morning broadcasts and Thursday and Friday nights at 8:30 entertainers have won them fame into the song and laugh-like public.

A Warning
Get your tickets in advance or you will be out of luck, for only 600 will be sold for the show. Tickets are on sale at Mandel's drug, Polly's Sweet Shoppe, Jelercic's and Mavec's Florists, Rackar's Blue Flash gas station. Due to the large out-of-town representation only about half of these tickets will be sold to Cleveland folks.

A Sport
Bro. Louis Katerle, chairman of Dramatic Club "Verovek" has volunteered to coach the players of "What Price Coal?", that tearful, heart-breaking drama in our act. We sure appreciate his kindness.

More Hits
Mayor Ray T. Miller will address the audience and Bros. Plut and Belle, Slovene stars and song-birds, will make you appreciate real singing while Sisters Simic and Blumel will render solos of high caliber, and Earl Navarro will lead the show as master of ceremonies. Don't miss it.

Silver Stars
Bro. Preseren informs us as follows:—We're all set to come; the bus is polished, the refreshments packed and at the stroke of the starting signal we will be with you.

If others are coming, please let us know as soon as possible, so we may accommodate you in a good way. What say, Lou Kosela, "Ambridge Fleas," "Daddy" Dergans's Stalwarts, Golden Eagles, etc. Hurry! All roads lead to Cleveland April 16 and 17.

The Reveliers' Column

Ambridge, Pa.—The Reveliers' monthly meeting, March 20, was well attended, but we must give most of the credit to the male members, as only a few of the fair sex showed up. What's the matter, girls? Losing interest? No! We thought not. So show the fellows that you are just as good members as they are by attending the meetings regularly from now on.

Hereafter the meetings will be held on the third Sunday of the month at 10 a. m.

Two new members were initiated at the meeting, namely, Frank Maletic and George Robovsky.

Bros. M. Spec, J. Kerzan and N. Pavlik will represent the Reveliers Lodge at the next Federation meeting which will be held in Universal, April 17.

We wish to announce that the Reveliers' annual picnic will be held July 21 and we hope other lodges will keep this date reserved.

Wednesday evening will mark the finish of the bowling season, when

After It Is All Over

The Pioneer Basketball team conquered the goal it sought and fought for. It is recognized and hailed as a contender for the best there is in basketball. The team was showered with gratitude by a multitude unquestionably big at the Lawndale Masonic Temple last Saturday night. And as proud and haughty men they accepted every honor in a gentlemanly manner.

The Young Americans and later the Mohawks were our guests. Mr. William Finn and Tom McGuire from the Evening American addressed the boys with fitting remarks. Mr. Norman Cook of Club 5, Boys' Club organization; John Setekas, John Spelch of the Mohawks; captain Jerry Korak and Gene Godina of the Pioneers, Edith Nagel and Ray Travnik of the Young Americans, Blas Novak, Supreme Board member; Oscar Godina, Ann Groser and Pearl Woodrich of the Pioneers and Bro. Stefler of the Wolverines each added spirit to the occasion with short remarks. The undersigned presided.

At the game. The Pioneers encountered no difficulty in securing an early lead and letting the Mohawks do all the hard work. The girls' game drew many spectators and though the Pioneer girls tried hard, our friendly rivals, the Young Americans, walked off with the honors.

Then to the dance. The hall was filled early and the large crowd stayed to the end. At midnight a vote reading in part as follows was read:

I regret that an urgent engagement prevents us from being present tonight to help honor one of the greatest basketball teams not only in

Get-Together
Immediately after the afternoon performance the lower hall will be turned into a cafe where eats, drinks, speeches and prominent entertainers will hold sway followed by dancing in both halls, featuring the "Strugglers' Harmony Aces" and Jackie Zorc's trio. Be a Struggler for two days. A car-load of fun awaits you. Souvenirs, a beautiful prize winning souvenir book.

Thank You!
So many of our lodges responded to our anniversary book that several minute replies were forced to be cancelled and returned. We are sorry, but we ask you to accept our sincere thanks for your kind co-operation. We also thank our many admirers who are daily sending us letters of congratulations.

Extra! Extra! Extra!
It's great news to hear that the Pioneers are Chicago's basketball champs. The Strugglers congratulate you. The Strugglers wish to announce that the Svetek's Strugglers have captured Inter-Lodge B Championship in bowling. The boys worked like a clock together, displaying real sportsmanship. On behalf of the boys I must say that we were glad to carry on for a backer like Gus Svetek, who so willingly financed the boys and always stuck with them, win or lose. As the boys say, "It's hard to beat a sport like Gus."

Girls Active
Girls' sports are rapidly progressing with the helping hand of Mrs. Stenitz at North-East YWCA. Every Monday night the girls' private class meets under Mrs. Stenitz's direction. Basketball and other indoor exercises are in progress. Over twenty-five Struggler girls have enrolled. Any girl interested can get full details from acting Treas., Sister Theresa Dolzak.

Quacks' News
News reaches Quacks' office that Kosela and Preseren have got some definite clues as to the whereabouts of the "car."

Bridge Play
The first round of Struggler-Quacks bridge play ended with "Pennants" Tolar and Ted Laurie taking the prize by defeating "Lindy" Lekar and "Papa" Sajovic by 4000 points.

the Yellow Jackets, second half winners, will tangle with the Dukes, first half champs. The teams are pretty evenly matched and a good contest is assured. May the best team win.

The Reveliers will be on the field again with a much improved moshball team. With all of last year's players and quite a number of new prospects, Mgr. Grandovic and his assistant, S. Matkovich, will endeavor to put out a winning team.

From a little bit of inside dope gathered at the dance committee meeting, the Reveliers' Second Anniversary Dance will be one of the greatest events ever staged in Ambridge. One of the best orchestras in Pennsylvania will be secured, and believe you me, folks, a swell time is assured everyone that attends. In the past the Reveliers have done quite a bit of traveling to other lodge affairs and we sincerely hope that we shall meet some of our old friends here in Ambridge at the Croatian Hall, Saturday, May 28, 1932.

Publicity Committee.
Chicago, but the United States. If the Pioneers are proud in having won our open division championship, we are proud of having them as our champion, for in every respect they proved themselves worthy of that title.

Signed: Edward J. Geiger, sports editor; Leo Fischer, assistant sports editor, Chicago Evening American.
Bro. Setekas then presented the statuette to Jerry Dvorak, captain of the team, after which the individual team members were introduced. All this amid applause and clamor.

The entire work of the team is written indelibly into the Pioneer history as a mark for future Pioneer aggregations to shoot at. We are thankful to all who helped us in our work of building the team, keeping it together and honoring it, as we did. We especially appreciate the visit of the Young Americans, Wolverines and Mohawks, and hope their visit with us was enjoyable.

Donald J. Lotrich, Manager.

Veronians

Verona, Pa.—When an organization does not add new members to its fold or does not sponsor any social affairs or athletics to stimulate the interest then a wave of inactivity sweeps over that organization; that is very dangerous condition because inactivity is a step in the wrong direction and hinders progress and success.

Last week the President of Veronians issued a call for an athletic meeting of the Veronians. The enthusiasm and spirit can be best judged when more than twenty members responded. Various plans and the policy to be pursued by the Veronians in attol-

tics this coming summer were discussed. It is certain that the Veronians will be represented with a classy moshball team this year. At this meeting two capable and efficient members were lectured to guide the destiny of the Veronians moshball team. They are Michael Lipseki, Captain and Wycie, Manager. With these two live wires at their head the Veronians moshball team should have a successful season.

We hope you have not forgotten about the Veronians Dance on April 9 at the Narodni Dom at Arch Street, Verona. You will not only enjoy yourself with the Veronians but you will also share the Veronians genuine hospitality.—Leonard Jakovac.

The Home-Town Rag

By Four Soaks
Arma, Kans.—It seems as though there might be some friction between "The Sidewalks of Detroit" and the "Four Soaks." None of our articles were meant to be taken in that respect. If they have been misunderstood, we are very sorry. The "Four Soaks" had nothing to do with the transfer of one of the Rangers to the Sunflowers; it was made voluntarily. The Kansas Federation has three English Speaking lodges in its membership. At one time in the past a Ranger wrote an article and it was later discussed very much in an article by the above. We are always willing to help the underdog whenever possible. We have been doing what we think is right and will continue doing so.

The Roses have been hibernating for quite awhile and now that warm weather is coming, they are waking up and the first thing they have on their program is a dance. Come on, Roses, show everybody that you are still alive.

Sunflowers, please, don't forget our next meeting, April 8, at the usual place and time. The attendance was rather light last meeting for no reason at all and we would like to see once again as many present as we have something of importance to discuss.

Keystoneian Shavings

By Jack
Hermine, Pa.—Next Sunday the Keystoneians convene at 1 instead of 2 p. m., due to the fact that the Westmoreland Co. SNPJ Federation meets at 2. All moshball players are requested to report at the meeting, as plans for the coming season will be discussed.

How about a large attendance of SNPJ lodges of Westmoreland Co., both Sr. and Jr., at the Westmoreland Federation meeting on April 3? Officers for the year will be elected and different committees chosen.

The Keystoneians plan to attend the Trail Blazers' dance this Saturday, All E. S. lodges should give their support and be represented at this dance.

MOHAWKS

La Salle, Ill.—What promises to be the largest gathering of this kind will take place on April 2 and 3, when the Mohawk Lodge will celebrate its sixth anniversary. For many weeks past the committees have been working hard for the preparations of this gala event. Many of the English Speaking Lodges of the Middle West are planning to attend. It will be a day that will undoubtedly mark a new era in an effort to build a better and finer spirit of fraternalism, not only in the younger element, but in the senior lodges as well. Coming at a time when many of our members are faced with many problems that are somewhat troublesome and await a favorable solution. When thousands of our members are broken in spirit because of the prevailing industrial depression, which has deprived them of many life's most urgent necessities and the fact that a large portion of our members are plowing through a sea of indifference and misunderstanding, all of which has had its ill effect, somewhat dimming the true spirit of friendship and brotherhood. It is our desire that you forget your troubles and care for these two days and enjoy yourself with us.

Interesting Program Arranged
The day's activities will get under way with a basketball game. We have been reliably informed that it will be the strong SNPJ Pioneers, furnishing the opposition to the Mohawks' Sport Club. A late supper and party will follow the game at the Dom. There is no charge for this affair on April 2. On Sunday, April 3, there will be a banquet. The admission will be only 25c! Our evening program will get under way at 7 sharp, with Frayz John Spelch acting as toastmaster, who will introduce Mayor Orr and Supreme secretary Fred Vidler. Following the speaking we will present a three-act play entitled "The Yellow Shadow." Singing will take place between the acts. We have been fortunate in securing one of the best orchestras in this vicinity, namely, Lang Thompson and his Ambassadors. Dancing will also take place in the lower hall with Louis Spelch furnishing the music.

All lodges planning to attend, please notify John Spelch, Garfield Avenue, La Salle, Ill., so that the proper arrangements may be made.

Ludwig Vogric,
Chairman, Publicity Committee.

Little Fort Lodge News

Waukegan, Ill.—Have you secured your tickets for our band concert Sunday, April 3, at 2:30? They are now on sale and can be obtained from any member for the small sum of 35c.

It has been our pleasure of having with us again Sis. Frances Dolence, one of our first Little Fort members, at our last meeting. She has been in Rochester, Minn., for nearly five years and has come back a trained nurse, and what a lovely nurse—she makes! We hope to see a great deal of Sis. Dolence in the future.

An underworld setting has been planned for our private party to be held April 9. There will be plenty of eats, drinks, etc., and music furnished by Jack Nagode and his merry-makers, all for the price of 25c. Each member is allowed to bring one guest.

What's the matter with our Sports Club members? Snap out of it! Attend our meeting April 1. Be sure and come. Come and plan for our baseball team, the boys' and girls' indoor team, and also for our future dances.

Hearts of America

Kansas City, Kans.—Spring is here. Just waking up from a long winter nap. So the Hearts are preparing to start out with a bang.

First of all I want this message to reach all Hearts through our faithful Prosveta since only a few attended our last meeting—hence they do not know our latest plans.

The Hearts held a special meeting on Sunday, March 13, which a great majority of members attended. The most important business was to have their meetings changed from Thursday to Sunday. The next monthly meeting falls on APRIL 3 (first Sunday of each month), at 2 p. m. sharp. So let's all try to be there punctually and with a 100% attendance. Why not make this an interesting affair, not just another inconvenient monthly routine. Come on, you Heart Blazers! Why do you loaf in some public place or stay at home and listen to the radio, when you could be at your lodge meeting? How can we blaze new trails to a larger and better lodge, if we don't get together and co-operate. Any problem confronting your lodge is your fight. Why let a few carry it on when you could be there to help. You are young but once, and youth has no greater privilege than to fight its own battles. So one and all come to our next regular meeting and see if we can't harmonize together.

We are proud of the fact that so many of our senior members attended our last meeting, we're also proud to say and thank all the senior members for their wonderful speeches. I do hope we will continue to co-operate with one another.

Our Brother, John Radey, who has held the secretary position for some time, has resigned. Sister Antonija Spakek now holds the position. Her address is 617 Tenny ave., K. C. K. All members make it your duty to try and have your dues payed up before the 25 of each month. After the meeting is adjourned, refreshments were served, dancing followed. We want to take this opportunity to thank Sister Vabreta Copp, who furnished music with her piano accompaniment, accompanied by Mr. Jack Lutar and his guitar. Now I want to extend a personal invitation to all our friends and neighbors, to hold MAY 7 an open date as the Hearts are sponsoring a dance on that evening. We are depending on you, Hearts and senior members. A lot of you had the privilege of attending a Heart, doing in the past, and the same courteous hospitality will await you with a good time in store for all of you. This dance will be another of a series of affairs sponsored by the Hearts. And with all the Committee working in full swing this dance will surpass anything yet undertaken by the Hearts. So be on the lookout for further details about the Hearts May dance.

I wish to extend a most hearty welcome to one and all, young and old, to attend our meetings and social doings, and I assure you that your attendance will be highly appreciated at all times.

Rady Tribaleki, Pub. Com.

Integrity Ramblings

Chicago, Ill.—When a person helps another in any line of work or play we find that the helper has shown his bit of fraternalism to his fellow man. When a group of club members gather together to help out their fellow members who are in need we say that that group has displayed a true spirit of fraternalism. You are a member of the SNPJ. Your fellow members are in need. Are you going to help him out? Your answer of fraternalism will be displayed by your presence at the Concert and Dance given by the Union of SNPJ Lodges of Chicago at the SNPJ Auditorium on April 10, 1932.

The proceeds of this affair shall be distributed among the needy members of the SNPJ. You should attend this affair because of the following reasons:

1. You are a member of the SNPJ. Your duty is to see that all of the members of this organization are shown true fraternalism.
2. The program has been planned thru the aid of some of the best Jugoslav entertainers in the city of Chi-

cago. Besides this wonderful program dancing in both halls. Music by Johnny Kochevar and his merry-makers. All of this for the scant price of 50c for both, concert and dance.

We have weathered many a storm, let us not falter at this hour of need. Show your fraternal brothers that you are with them.

The program will consist of 11 numbers and begin at 3 p. m. sharp. 1. Opening address by R. J. Zaverznik, Vice-President of the Union of SNPJ Lodges of Chicago. 2. Speech: Vincent Galinar, President of the SNPJ. 3. Medley of Airs, Slovenian Male Chorus "Preseren." 4. Piano Solo, Miss Zuanich. 5. 1-Act Comedy by Integrity Lodge No. 631 girls. 6. Solo, A. Stipuline. 7. Medley of Airs, Singing Society Lira. 8. Solo, Sung by Mr. Barich. 9. Musical number, Miss Kurir and Co. 10. Music number, 11. Medley of Airs. Croatian Singing Society "Zora."

The Ladies of Slovenski Dom, Lodge No. 86, are giving a Leap Year Dance, Saturday, April 2, at 911 Center St. Aldine Hall. It is the duty of every member of our lodge to attend this affair and show them that we mean co-operation. And Sunday, April 3, we should try to attend "Lira's" affair at the SNPJ Hall. We should try to attend both of these affairs if possible.

Congratulations and best wishes for the future, Mohawks, on your fifth anniversary.

Last heard of the Highway Sailors was in Ohio. I hope that they will write and let us know more about those red heads. **Joe Raumbich.**

L-I-N-K-S

Springfield, Ill.—With spring in the air, the Links' fancy turns towards picnics. In fact Ole Dame Rumor has it that we will invade a historic settlement or an amusement center each month, beginning in May. Decatur and Beardstown have been under discussion for the first trips. Bro. Joe Brinocar has been elected for the chairman for our annual picnic—nuf sed! Why not stage a bowling tournament here at Spfld. in the near future? Ideally located it should prove beneficial as well as entertaining. Think it over, Spirits, Mohawks, Pioneers, etc. Unless an agreement is reached before April 1, the local Sons of Rest will enlarge their membership by approximately four thousand. . . . What this country needs is a good five cent nickel. . . .

Plans have been made by some of the members to attend the Mohawks' Anniversary April 2-3. So far one car has been arranged. Members wishing to make trip, get in touch with Bro. Frank Klasing. "Zeb."

Golden Eagles

Girard, Ohio.—On April 9 comes that grand and glorious night, Golden Eagles' Fourth Anniversary Hop. Get plenty of sleep the night before, 'cause this is going to be a rip-roaring affair, and it's not going to break up until we're sure that every one in the dance hall has had a marvelous time. Now, sister and brother members, make sure and set this date aside, April 9, and come and make whoopee with the rest of the crowd.

The music will be furnished by the Harmony Aces of Cleveland, under the direction of Louis Simonovic, Nuff sed!

An anniversary dance is not like an ordinary dance, it's more like a get-together party, you know, where you meet all your old pals. Remember, this world is not so large, so there may be some members from distant lodges attending this affair, and they would like to get together with you again and have a good time. Don't disappoint them.

Tickets are selling fast, so listen, sister and brother members, if you're running short of them, get in touch with yours truly. You know, it's a bad policy to run short of admission tickets. Here's hoping we'll see you all at the Golden Eagles' Fourth Anniversary Hop, April 9, at the Slovene Workingmen's Hall in Sharon, Pa.

Bill Cekuta.

Front Porch News

By Miek and Leo
Canton, Ohio.—Accidents carry with them a toll of property and life. A life, a permanent disablement, or an injury often deprives the home or family of its only means of livelihood. At such times, one realizes the advantages of joining such an organization as the SNPJ, which not only tries to help one when he cannot help himself, but also aims toward a greater fraternal feeling between its members. No doubt, the failure to affiliate with such an organization is due many times to carelessness, or to "putting it off for tomorrow"—and tomorrow is always one day off. —Does it take an unfortunate event to make you realize your duty?

At last the news is out McKenley's First Anniversary dance will be held on May 14. The place, program, and music, will be disclosed later.

Members should note that the regular meetings for the next three months will be held at St. Gerbie's. Our next meeting falls on April 10.

The N. E. Ohio Federation has also set the date for its first picnic of the season for June 25. Invitations are extended to all lodges in the vicinity whether they belong to the Federation or not. The request has been made that such lodges keep that date open. More details on this will follow.

Lodge News Notes

CHARITY CONCERT AND DANCE

Chicago, Ill.—We belong to a fraternal society not only for its insurance features but also for its educational and fraternal activities. The Union of Chicago SNPJ Lodges staged the first Concert under the banner of the SNPJ in Chicago last year. Those who attended were well rewarded with the classical program, but this year a bigger and better program is in store for all those who will attend the Second Annual Concert and Dance, given under the auspices of the Union of Chicago SNPJ Lodges on Sunday, April 10, 1932, at the SNPJ hall, 2637-39 S. Lawndale Avenue, Chicago.

For the first time the Slovene public will be able to listen to the golden voices of the Zora Singing Society (Croatian), which has won much fame as a radio star glee club. Other singing societies which promised to give their best programs are Preseren and Lira.

Mr. J. Barich, the well known singer of the American-Jugoslav Singing Society, A. Stipuline, Miss Zuanich, Master Joe Lockner Jr. and Miss Kurir & Company, a musical trio, will also entertain the audience with their artistic, classical music selections.

There also will be an one act comedy given by the girls of the Integrity lodge, while the speaker of the day will be the Supreme President of the SNPJ Bro. V. Cankar and the address of welcome will be delivered by Bro. R. J. Zaverznik.

A perfect ending to this wonderful Concert will be dancing both in the upper and lower halls and music will be furnished by Johnny Kochevar and his merry-makers.

Publicity Committee.

JOLLY ALLIS NEWS

West Allis, Wis.—Come on, Jolly Allis! Pep up! What's the trouble with our members? It seems as though the same ones are always present at our meetings.

A new member was initiated into our Lodge at our last meeting. I hope there will be a few more to follow soon.

The Girls' basketball team has two more games to play before the season is over. They have not won a single game this year—but girls, have hope, you will do better next year.

On April 2, Saturday, at 8 o'clock, dance and entertainment sponsored by the Jolly Allis Lodge will be held at Labor Hall. A three-act comedy, "Her Glories," will be presented, that night. Dance music will be furnished by a well-known orchestra. So come on, folks, follow the crowd and I will assure you a good time. All neighboring Lodges are invited to attend this dance and entertainment.

See you all at Labor Hall Saturday, April 2.

DON'T FORGET—APRIL 2

Meadowlands, Pa.—The committee wishes to extend a cordial invitation to each and every SNPJ member, far and near, and also their friends, to one grand night of whoopee, Whoopee—the height of delight in all its glory, will reign supreme at the Miners' Hall on April 2, which is our First Anniversary Dance.

You can certainly "keep your sunny side up" by dancing to this music, which is featured by Professor Balentyns and His Band. They sure can dish out peppy and slurring melodies (and I don't mean maybe). And everybody at the dance will be thrilled at the way these boys put over the novelty arrangements of popular numbers.

Our old Trail Blazers "Frankie Paternel" has returned to see the old gang. Welcome home, Frankie—and don't leave us again—at least not for a little while, anyhow. Don't forget the big day, April 2.

Frances Blasic.

WAUKEGAN

Once again, don't forget Little Fort's Concert and Dance to be held at the Slovene Nat'l Home on Sunday, April 3, at 2:30. A very fine and pleasing program has been prepared, among which features by a forty piece band of the Genesee School of Music and the Pretted Sextette will be rendered.

Dancing will get under way starting at 8:30 in the evening with a capable orchestra conducted by T. W. Rush furnishing the music.

Tickets are on sale by all members of Little Fort and members of the Genesee School of Music. Admission price is 35c in advance and 50c at the door.

All neighboring lodges are invited to attend this dance as a good time is assured to all. **Stanley Warsaw.**

LODGE 732, COLONIALS

Coverdale, Pa.—The Colonials wish to inform all Lodges far and near of their dance to be held on June 11. Will all lodges please reserve this date for the Colonials, which will be highly appreciated. Watch for future announcement.

Mary Gorsic, Sec'y.

EXCELSIORS' BROADCASTERS

West Allis, Pa.—On Saturday, April 9, the Excelsiors Lodge are going to hold a dance at the Sons of Italy Hall. We cordially invite the Pioneers, Keystoneians, Reveliers, Musketeers, Silver Stars and other surrounding English Lodges of the SNPJ to attend this dance. The committee has secured Leo Zornik's orchestra to furnish the dance music. This group of melody makers will

play better than hot jazz music, April 9. It is hoped that there will be a large turnout representing other lodges, to celebrate the Excelsiors' dance, April 9.

One of the Committee.

LODGE NO. 712

Court Will Be Held at Our Second Anniversary Dance

Johnstown, Pa.—The Flood City Judges will hold court at the Maxham Slovene Home on Saturday, April 2. A subpoena was sent through the papers. The following victims please be present: Louisa Kosela, the Silver Stars, being accused of a Breach of Promise. Please be at court to make amends. Jane Fradel, the "It" girl who is too popular to suit the judge. May she please be present? The St. Michael gang is requested to attend, whose guilt is "hashfulness."

Now, Friendly City, we want to see you at court to prove to the Judges your wonderful friendship toward us. All the neighboring lodges are requested to act as the "jury." Admission 25c. You will be well interested by an accordion and banjo.

Mary Korahets,
Louise Bijack.

MOHAWKS' GALA AFFAIR

La Salle, Ill.—The day of all days is rapidly approaching. Everything is in readiness for the two day gala affair. The cast for our mystery drama "The Yellow Shadow" includes: Agnes Dular, Roman Janeske, Frank Mahnich, Mildred Vogric, Sophie Parnat, Anton Mahnich, Rose Novak, William Mallie, Matilja Maslinjak and Anton Novlan.

Who was the murderer? Why are Jud's actions so mysterious? Why did Herbert Marv-n come to Viewcrest? Well, if you really want to know, come and see for yourself. Don't miss it.

M. Tullie Martijak, Pub. Com.

JOINT BENEFIT DANCE

Johnstown, Pa.—Dance at Franklin hall April 9 at 8:30 o'clock. Don't forget to be there, for it's the first dance of that sort and will be held by lodge Friendly City, Danica and Socialist Club, and the profit is for the benefit of the Franklin Home.

The music will be furnished by Stanley Kalar and his partner, and what a pair to pep the crowd, they sure know their stuff, so give them a big hand (the more the merrier). Members not attending the dance without a reason will be fined 25c, so don't forget and be there, for there will be plenty of good eats and drinks.

Anna Bricely, Sec'y, Lodge 684.

BOOSTERS' DAY—MAY 30

Pitts Henry, Pa.—Decoration day, May 30, will be SNPJ Youth Vally Boosters' Day. Big time. Baseball, SNPJ Stars, races, moshball, etc. Is "Lindy" and his Harmony Aces coming? The work is on here, to make the SNPJ greater, to make our Slovene youth in this valley SNPJ conscious. We must organize our local youth into an SNPJ lodge here. —We will give a silver cup to the lodge that will take the most SNPJ Boosters from us. Ask your lodge secretary for information how to win the beautiful cup.

We plan to be at Strugglers' 5th Anniversary Hop April 16-17. We also intend to be present at their lodges' doings in Penna. We would like to see all SNP

LODGE ANNOUNCEMENTS

UNIVERSAL COMETS

Universal, Pa.—We're wondering if the Revelers reporter is still interested in redheads. If so, we know of several who will be at Moose Temple on April 16.

the plan as he outlined it in his article, I must say that he is mistaken. No plan was sent to lodges and, therefore, no plan could be accepted.

APPRECIATION

Chicago.—We were indeed glad to see so many present at the last Pioneer meeting, and the Publicity Committee wishes to express its appreciation to all who were present and who helped to make the meeting a success.

LET'S GO, BOOSTERS!

Fitz Henry, Pa.—Here we are the small village of Reduction in which we have 122 Boosters in two days of my work and expect an increase.

CARD OF THANKS

Gowanda, N. Y.—We wish to express our deepest and most sincere thanks to the "Gowanda Boosters" and friends for kind thoughts and beautiful flowers sent Mother during her illness.—Oman's family.

W. VA. MOUNTAINEERS

Pierce, W. Va.—Please, every Mountaineer, Lodge No. 736, take notice. Our meeting no longer comes every second Wednesday of the month.

LODGE NO. 699

Kansas City, Kansas.—Reports of special meeting of March 29. Notice to the members that did not attend the meeting.

There is going to be a prize given each meeting to the lucky member. Also many other surprises. Let's all attend and show that we are still alive here in Kansas City, Kans.

ENTERTAINMENT COMMITTEE, NOTICE!

Chicago.—The next meeting of the Pioneer Entertainment Committee will be held Monday, April 4, at 5001 Washington Blvd.

NOTICE—PIONEERS!

Chicago.—All members wishing to go to La Salle Saturday afternoon, April 2, notify one of the undersigned.

YOUNG AMERICANS

B—Stands for Bunco, March 31, at Woodman Hall.

U—Stands for you, whom we expect to see there to help us out, if you wish or care.

N—Stands for noise, which there'll be plenty. Be there and give us your share.

C—Stands for cakes, which the girls will make.

O—Stands for orchestra, which we admit will be good.

P—Stands for pig, which will be "given away."

A—Stands for action; there'll be plenty out there.

R—Stands for racket we will make with the dice, to win the prizes so rare and so nice.

T—Stands for tickets, two kinds to be sure, one for admission and one for the pig.

Y—Stands for Young Americans, who are sponsoring this affair, and hope it will turn out the best of things.

Chairman Ent. Committee, Sam Kavie, Detroit, Mich.

FIFTEENTH ANNIVERSARY

Chicago.—Slovene Singing Society "Lira" will sponsor a concert and dance to be held Sunday, April 3, at 3 o'clock at the SNPJ Auditorium.

SAVA'S SPRING CONCERT

Chicago.—Sava's Singers are scheduled to have their annual Spring Concert at the SNPJ Hall on April 24 at 3 p. m.

RACUN MED JEDNOTO IN DRUSTVI

meseca februarija 1932

FINANCIAL STATEMENT for month of February, 1932

Table with columns: VPLAČILA, IZPLAČILA, Članski oddelki, Mlad. oddelki, Dohodninarji, etc. Lists names and amounts for various lodges.

Main financial statement table with columns: VPLAČILA, IZPLAČILA, Članski oddelki, Mlad. oddelki, Dohodninarji, etc. Lists names and amounts for various lodges.

Edina direktna proga iz Amerike v Jugoslavijo. brez prekladanja, carinskih silnosti in drugih solemnkih voleni, s velikimi modernimi parniki SATURNIA VULCANIA

SATURNIA VULCANIA in New York naravnost v DUBROVNIK ALI TRST VULCANIA — 12. aprila SATURNIA — 29. aprila

SEMENA V zalogi imam najboljša poljska, vrtna in cvetlična semena. Pišite po brezplačni cenik. MATH. PEZDIR P. O. Box 775 City Hall Sta. New York, N. Y.

Service at Remarkably Low Cost I want to take this medium of expressing my appreciation to the Chicago District Federation of SNPJ for the splendid arrangements made with the Frances Willard Hospital thru which SNPJ members secure unusually excellent service at remarkably reasonable cost.

IN MEMORY of Stephen Emeric Stankovich When we loved most dearly, and who had to answer his call at the most tender age of twenty-one. Our Steve was born the 26th day of January, 1911, in Virpolja in Slavonia.

ATHLETICS

Chicago.—In last Wednesday's issue there appeared an article by Bro. John E. Mauer, member of National Athletic Board, advocating his plan for election of the N. A. B. I wish to state that my report and recommendations at the last meeting of the Supreme Board were accepted and as shown by the minutes published in Prosveta, each member of every Lodge participating in athletics will have a vote.